
ВНАСЛІДОК ЃУРАГАНУ 
ЗГИНУЛО 350 ОСІБ 

П Р Е З И Д Е Н Т Д Н З Е Н Г А В Е Р ЗАКЛИКАЄ Д О ЗБІЛЬ 
Ш Е Ш Ш ПОЖЕРТВ НА ПОТЕРПШИХ 

В І Д КАТАСТРОФИ 
Лейќ Чарлз, Луїзіана. — 

Стейти Луізіяна і Тексас на-

-

вістив в четвер і п'ятницю, 
28-го і 29-го червня найгріз-
нішнй впродовж останнього 
100-річчя ѓураган, званий Од-
рі, який спричинив смерть 
350 осіб та матеріальні атра-
ти, які сягають десятків міль-
йонів доларів. Число вбнтнх 
і затоплених осіб може збіль-
шнтнся до 500 осіб, бо щораз 
виловлюють із води нові 
трупи. Найбільше жертв у 
людях було а місцевостях 
Лейќ Чарлз і Камерон. Пе-
редбачають, що в місті Лейќ 
Чарлз число людських жерта 
може дійти до 250 осіб. В міс-
ті Камерон число втоплених 
може виносити коло 150 осіб. 
Найбільше людей втопилося 

чнли смерть,своїх дітей, по-
дружжя своїх жінок або чоло-
віків, і не могли прийти їм з 
допомогою. Бюро погоди за-
яаляс, що багато людських 
жертв було тому, що деякі 
люди легковажили собі осто-
рогу проти гураґану і не хо-
тіли втікати з мешкань на ви-
щі місця. Президент Айзенга-
вер постійно був інформоаа-
ннй про катастрофу і на про-
пезицію губернаторів оголо-
снв деякі райони Луїзіянн і 
Тексасу за терени, які можуть 
користати з федеральної допо-
моги з 10-мільйонового фон-
ду, призначеного для жертв 
стихійних катастроф. Прези-
дент вислав дальшу суму для 
Американського Ч є р н оного 
Хреста і звернувся з закликом 
до всіх, щоб складали по-

внаслідок того, що від гўра- жертви для потерпілих від ѓу 
гану, який мав швидкість 105 
миль на годину, плесо океану 
піднеслося иа 20 стіл, і вода 
залила всі нижчі місця тере-
ну. Матеріальні втрати обра-
ховують на десятки мільйонів 
долярів. Понищені тисячі до-
мів, залиті водою шляхи, по-
переривані електричні прово-
дн, згинули в воді тисячі ро-
гатої худоби і овець, які були 
на пасовиськах. З найбіль-

раґану. Айзенгавер в імені 
американського народу і своїм 
висловив співчуття жертвам 
ѓурагану Одрі і заявив, що 
зробиться все можливе, щоб 
допомогти нещасливим. Ко-
лншній голова Цивільної Обо-
рони Вел Пітерсон прибув до 
Луїзіянн як представник Пре-
зидента, щоб на місці стверди-
тн шкоди від ѓурагану. (Най-
більшнн ѓураган в історії ЗДА 

шою силою бушував ѓураган був у Галвестоні, Тексас, який 
Одрі в стейтах Луізіяна і Теќ-1 спричинив смерть 6,000 осіб 
сас а після того він повіяв на В Луїзіяні від гураґану в 1856 
північний схід і спричинив J році океан змив зовсім Лест 
шкоди в стейтах Міссіссіппі, І Айленд і спричинив смерть 
Індіяна, Огайо і Мишнген. В 320 осіб). Червоний Хрест за-
Канаді а провінції Онтеріо 
Одрі втратив силу і був уже 
тільки звичайним буревієм. 
Очевидці оповідають про жах-
ливі сцени, а яках батьки ба-

кликас всіх громадян, щоб 
складали свої пожертви на до-
помогу потерпілим від гура-
ґаиу в місцевих відділах цієї 
гуманітарної організації. 

ПРНІ Ні 

леѓйў кору 
Гантсвілл, Алабама. — Вій-

ськовий армійський суд, скла-
дений із п'ятьох генералів і 
п'ятьох , полковників, 29-го 
червня визначив полковннко-
ві Джанові С. Нікергонові ду-
же легку кару, про яку 
оскаржений навіть не мріяв, 
бо йому грозила кара 30 ро-
ків тюрми за ті пункти про-
внни, до яких він сам при-
знався. 41-річннй герой дру-
гоі світової війни і теперішній 
експерт дістав таку кару за 
те, що видав секретні відо-
мості про керовані ракети не-
уповажненнм до того особам: 
1. Урядова догана. 2. Припи-
веняя на один рік його ранги 
(це значить, що впродовж од-
ного року він не зможе за-
йматн командного становища, 

яке з а й м а в перед проаи-
ноюК 3. Впродовж 15-ох 
місяців йому стягатимуть мі-
сячно по 100 долярів із його 
платні. Полк. І Пќерсон, стоя-
чи ‚.на позір",' вислухай від-
читання вироку та поздоро-
вив військовим способом суд 
і відійшов на свос місце. Та 
коли відійшов із залі суд, він 
почав із радости сміятися та 
приймати гратуляції від своїх 
приятелів. Тішилася з цього 
легкого вироку і присутня на 
суді дружина полковника -та 
двоє старших його дітей. Ні-
керсон заявив журналістам: 
„Я був провинився, і мене 
справедливо покарали. Ко-
лн б не було жадної кари, 
то це підірвало б дисципліну 
в армії". 

Японія дістає 115 мільйонів долярів 
позички від ЗДА 

Вашингтон. — Директор 
Експортово-Імпортового Бан-
ку Семюел С. Во повідомив, 
що Японія дістає 115 мільйо-
нів долярів позички на закуп 
рільничих продуктів в цій 
країні Це буде короткотермі-
нова позичка, і її треба буде 
сплатити впродовж одного ро-
ку. Відсотки становлять 4.5%. 

Японія мас за позичені гро-
ші купити в ЗДА бавовну, 
пшевхцю, ячмінь і сою. Умо-
ви цісї позички обговорено 
між директором Е.-Д. Банку і 
представником японського у-
ряду Такео Кукуда під час 
візити японського прем'срв 
міністрів в цій країні Нобусу-
ке Кдші. 

ЛЕТУНСТВО ПРОЩАЄ СВОГО ШЕФА ШТАБУ 

Бомбардувальники Б-52 кружляють над леѓўнською базою 
Кндрю біля Ваншнгтоиу під час паради, влаштованої на про-
щаішя шефа штабу леѓўнських збройних --сил ген. Натана 
Ф. Таайнінга (праворуч), що відходить на становище шефи 
об'єднаних штабів збройних сил ЗДА. Ліворуч — новий шеф 

штабу америханського летунства ген. Томас Д. Вайт. 

Летунетво попрощало свого шефа 
штабу гењ Твайнінґа 

Ваппгагтон. — 29-го червня 
американське летунетво про-
щалося з своїм шефом шта-
бу генералом Натаном Ф. 
Твайнінгом, який 30-го черв-
ня залишив свій пост, щоб 
16-го серпня стати головою 
Об'єднаних Шефів Штабу. 
Прощання відбулося в формі 
великої леѓўнської паради на 
летунській базі „Андрюз". 
Мернленд, в якій взяло 
участь більше як 270 воєнних 
літаків, в тому і бомбовиќй 
типу Б-52. Цій параді прн-
глядалися дипломати бага-

могли б везти таку сќількісѓь 
водневих бомб, яка переви-
щувала б один більйон тонн 
звичайного вибухового мате-
ріялу. В цій параді брала 
участь більша сќількісѓь бом-
бовнків, як у травневій параѓ 
ці минулого року в Москві. 
Як перший летів ввшкільяий 
літак із першої світової війни 
„Дженні", а зараз за ним ле-
тів наймодерніший літак. В 
параді брав участь і літак 
‚‚Капітан Твайнінґ", на яке— 

Тіто підтримує лінію Мао 
і висмівас Хрущова 

зійному виступі, дня 2 Ню Порк. — Американська 
радіо - телевізійна компанія 
Колумбія Бродкестінг Си-
стеи передавала в неділю 
29-го червня розмову свого 

^сореспондента Едварда Р. 
'Моррова з югославським пре 
зндентом і провідником юго-

авської комуністичної пар-
маршалом Тітом. У своїх 

іповідях на поставлені Мор-
ровим запити Тіто заявив, що 

югославською 1 совстсь-
ю системами існують тіль-

КИ невеликі різниці і Що обид-
ві країни, змагаючи до того 
самого, значить до „побудови 
соціалізму і комунізму", Ідуть 
до тісї мети різними шляха-
ми. В цьому Тіто висловив 
свою погодженість із погляда-
ми провідника китайських ко-
муністів Мао Все-тунга, який 
у своїй останній промові вая-
вив, що немас однієї дороги 
до комунізму, бо в різних кра-
hiax існують різні умовний й 
обставини. На запит Моррова. 
чи. він поділяє думку Хрутцо-
ва, висловлену ним у телеві-

черв-

АДЕНАУЕР ПОГОДЖУЄ-
ТЬСЯ НА „КОНТРОЛЬО-

ВАНЕ РОЗЗБРОЄННЯ" 
ня' ц. p., що, мовляв, внуки 
теперішньої американської ге-
нерації житвмуѓі в умовах 
„соціялістичвого -яаду", Тіто і 
відповів із сміхом, що він не'ЗАПОЧАТКОВУЮЧИ ПЕРЕДВИБОРЧУ КАМПАНІЮ, 
с цілком певний, чн внуки НІМЕЦЬКИЙ КАНЦЛЕР ПОГОДЖУЄТЬСЯ ТАКОЖ 
сьогоднішньої югославської j д д ВСТАНОВЛЕННЯ ЗОНИ ПЕРЕВІРКИ В ЕВРОПІ, 

ВКЛЮЧНО З НІМЕЧЧИНОЮ, ТА ПІДКРЕСЛЮЄ 
НЕОБХІДШСТЬ ОБ'ЄДНАННЯ НІМЕЧЧИНИ. 

Генерації житимуть в соція-
лістичиій системі і що від са-
мого американського народу 
залежить вибір і встановлен-
нл такого чн іншого суспіль-
ного ладу. Після інтервю з 
Тітом виступили на згаданій 
телевізійній стадії із своїми 
коментарями до відповідей 
югославського президента ко-
лншня амбасадорка ЗДА до 
Італії Клер Вут Лус, редактор 
журналу „Форейн Афферс" 
Гемилтон Фош Армстронґ і В. 
Г. Лоренс, вашингтонський 
кореспондент „Ню Иорк 
Таймеў". Вони ствердили, що 
Тіто применшує різниці і роз-
біжиості між ним і Совстським 
Союзом, знаючи добре, що в 
очах Москви віх с єретиком, 
який змагає до відновлення 
капіталізму у Югославії. 

Комуністичний режим у Китаю 
зменшує бюджет оборони 

^ Гочг КонЃу — Міністер фі- (лившися Із членами Народио-
навсів китайського комуніс-
твчного уряду подав до відо-
ма, що бюджет міністерства о-
боронн, який минулого року 
виносив двадцять процент 
всього державного бюджету, 
цього року внноснтнме тіль-
ки 1S.5 процента. У своєму зві-
дседлениі про господарський 
стан країни .Лі Гсісн-нісн 
ствердив, що державні прп-
ходи комуністичного Китаю у 
'зв'язку із загальним покра-
`тцнвням господарської сятації 

ѓо Конгресу (комунокитайсь-
кнй парлямент) такими оптн-
містичнимв порівняннями, Лі 
Гсісн-иісн сповістив водночас, 
що минулий рік закінчено де-
фіцитом у висоті двох бІЛЬ-
нонів юанів (приблизно 800 
мільйонів долярів}, що їх ви-
дано з огляду иа шкоди, спри-
чинені несподіваними повеня-
мн і на конечність уділюван-
ня інших допомог населенню. 
З чого мас бути покритий цей 
дефіцит, згаданий міністер фі-
насів не подав, хоч обгово-

Дортмунд, Німеччина. — 
„Я заявляю виразно, що мв 
готові дати всю можливу під-
тримку справі контрольовано-
го роззбросння в ділянках 
атомової 1 звичайної зброГ' — 
заявив тут минулої неділі, 
30-го червня д-р Конрад Аде-
науер, канцлер західньої Ні-
мецької Федеративної Реслуб-
лжи, започатковуючи фор-
мально кампанію своєї партії, 
Християнсько - Демократнч-
ного Союзу, до загальних ви-
бордів, що мають відбутись 15 
вересня ц. р. Промовляючи до 
30,000 зібраних осіб у цьому 
західньо - німецькому індус-
тріяльному місті, канцлер 
Аденауер рівночасно підкрес-
лив, що він і його уряд гото-
аі також погодитись на вста-
новлення в Европі, отже тим 
самим і на території Німеччи-
нн, такої зони, в якій мож-
на б перевіряти стан збро-
сяь^ДХнми своїми заявами д-р 
Аденауер вперше висловив 
офіціальне становище Захід-
ньої Німечини до актуальних 
тепер справ роззбросння, за-
перечуючи рівночасно пого-
лоски і твердження, що Ні-
меччнна не погоджусться чи 
мас свої застереження до тих 
справ, зокрема до встановлен 

вважаючи, що така зона окрі-
пить теперішній поділ Німеч-
чнни на східню і західню час-
тнни. Канцлер Аденауер твер-
див, що погоджуючись на 
контрольоване роззброєння та 
на встановлення зони пере-
вірќи зброснь, він рівночасно 
припускає, що до того часу 
будуть зліквідозані інші при-
чнни міжнародного напру-
ження, до яких він зарахо-
вус в першу чергу поділ Ні-
меччнян. Він в дальшому вх-
ясннв, що під час його побу-
ту у Вашингтоні в травні цьо-
го року державний секретар 
Доллес вияснив йому основ-
но американську концепцію 
контрольованого роззбросння, 
з якою він, Аденауер. цілком 
погоджусться. Доллес мам г?-
ді впевнити його також і від-
носно американської рішучос-
ти щодо потреби об'єднання 
Німеччини, як одної з голов-
них передумов міжнародного 
відпруження. Виступові і 
твердженням канцлера Аде-
науера віддають у міжиарод-
них колах багато уваги, го-
ловно у зв'язку з роззброєне-
вою конференцією в Лондоні, 
на сесії якої в цей вівторок, 
2-го червня, американський 
представник Гаролд Стассеи 
мав би вндвигнути деякі нові 

Відзначено 10-річчя Станиці 
ЗУАДК-у у Ню йорну 

Ню Порк. — В суботу 29-го ни вдоволені з своєї праці, бо 
червня в залі Українського 
Народного Дому в Ню Иор-
ку відзначено 10-річчя місце-
вої Станиці Злученого Укра-
їнського Американського До-
помогового Комітету та вша-
новано тих усіх, які внкона-
ли безінтересовно велику пра-
цю при спровадженні до ЗДА 
нових імігрантів. Товариську 
Вечірку відкрив президент 
ЗУАДК-у д-р Володимир Ґа-
лан, який сказав, що органі-
зація, яку він очолює, спро-
вадила до цісї країни понад 
45.000 українських імігрантів, 
велика частина яких дістала 
першу допомогу на цій землі 
s нюйоркському порті. Тепер 
акція переселення закінчена, 
І варто б згадати тих наших 
людей, які з повною посвя-
тою працювали в нюйорк-
ському бюрі ЗУАДК-У. ЩО 
його очолювал'а пані Анна 
Курилло. Д-р Галан попро-
сив на тостмайстра екзеку-
тнвного директора ЗУАДК-у J меччнні, допомога нашим вті-

бачать, що нові наші іміграи-
ти дають собі раду в цій но-
вій прибраній батьківщині і 
можуть забути те страхіття, 
яке вони пережили в Европі, 
і яке їх чекало, коли б не 
могли були вирватися з-під 
тиранії московського окупан-
та. І це є найкращою наго-
родою для тих, які' давали 
першу допомогу новим укра-
їнеькпм іміґрантам до ЗДА. 
Д-р Галан сказав, що вороги 
українського народу тільки 
зловтішно чекали на те, щоб 
заломилася праця ЗУАДК-у 
10 років тому, коли вона 
тільки починалася. Та так не 
сталося, наша організація з 
успіхом перевела заллянова-
ну акцію і з гордістю може 
тепер на неї дивитися. Тому 
українська громада в ЗДА 
повинна підтримувати ЗУАД-
Комітет І тепер, бо перед ним 
стоять ще до сповнення важ-
ливі завдання, як: допомога 
нашим людям в Австрії і Ні 

ЗДА збільшили економічну допомогу 
для Йорданії 

В АМЕРИЦІ 
# Гелікоптер фяьотв вряту-

вав коло узбережжя Флорили 
21-рІчного Рейнарда Смита І 3Z-
річного Джава Томаса, які дов-
г годиниборолися з акулашь 
які U атакували. Вони впала 
т оябацького човна в океан, і 
тоді напали иа них акули. Єдн-
яок) збросю проти хижаків -
були черевики рибалок. 

Џ Презндеїп Анвеяга-вр прп^ 
ймав сяіданком ів^ох республі-
какських губернаторів, всі гу-
бернатори вихваляли свої стея-
Тя І просили Президента, щоб 
приїхав до них иа вакації Пре-
зидент влаштуввВ ЦЄ прийпяття 
за свої власні гроші, бо це була 
чисто партійна гостина. 

Џ Преомдеят Авзеягаввр БІД-
відав свого приятеля з юнаць-
кях років Із Абілеиу. Кензо. 
який лежить тепер хворий в 
військовому шпиталі в Ветесла. 
Мернленд. Капітан Зальоти Е^е-
ретт Е. Гезлетт приятелював з 
Айзенгавером від дитинства, 
але пізніше їх шляхи розійшли-
ся. бо Аязенгавер вступив до 
Військової Академії в Виѓѓ 
Пойнті, Гезлетт пішов до Мор-

пітав Геалетт був одною з гпх 
приватних огіб. яка була прн-
сутня на пряватти інавґураціі 
Президента в дяі 20-го січня 
Ц- Р-

џ Арґеипшрьжні уряд скасу-
вав всі політичні обмеження, які 
в тій державі існували майже 
від 1943 року. Привернено -повні 
політичні права меншим перо-
нівськнм політикам, і зроблено 
це в зв'язку з виборами, які 
мають відбутися 28-го липня 
Ц- P. 

Џ Прихилипяаг політичного 
порозуміння ЗДА з СССР мо-
жуть тішитися, бо вже вдалося 
осягнути 1 пункт порозуміння: 
советські й американські кау-
ковці згідні в тому, що на Піз-
деяному бігуні є від 10,000 д? 
12.000 стіп льоду. 
ф Провідник республіканської 

меншостн в Сенаті сенатор 
Вільям Ф Новленд заявив, що 
Сенат буде нараджуватися на-
віть і до вересня, щоб конче 
ухвалити законопроект про охо-
рону громадянських прав, який 
поборюватимуть південно демо-
кратнчні сенатори, виголопгую-

п. Василя Мудрого, щоб про-
водив цими скромними збора-
ми. Під час численних про-
мов виявилося, що в нюйорк-
ській станиці ЗУАДК-у нвй-
більше працювали, крім пані 
А. Курилло, ще й такі пані: 
Іванна Бенцаль, Катерина 
Пелешок, Марія Демндчук, 
Моторна і І. Свідерська та 
панове Я. Удич і Яремчук. 
Всі вони не зважали ані на 
погоду ані на пору дня, тіль-
кн спішили з допомогою тим, 
що її потребували. Тепер во-

качам із Югославії, яка тепер 
мусить збільшитися, та допо-
мога українцям у Польщі, 
які, мабуть, зможуть вертати-
ся на рідні землі та ін. Існус 
можливість, що можна буде 
посилати пачки ‚.каре" до 
Польщі, але на це треба буде 
грошей, яких ЗУАДК не мас. 
Завжди існуватимуть україн-
ські люди, І тут і закордоном. 
які потребуватимуть допомо-
ги, і тому наша спільнота в 
цій країні повинна їм ту до-
помогу дати. 

Ваганнггон. — Державний 
департамент подав до відома, 
Що З'сдннені Держави асиґ-
нували дальших десять міль-
'Гіонів долярів на допомогу 
для Йорданії, в додатку до 
}ділених уже десяти мільйо-
нів, призначених на війське-
вий внряд і в додатку до де-
сяти мільйонів економічної 
допомоги, уділених Йорданії 
в квітні ц. р. Уділена допомо-
га мас бути рекомпензатою 
за обіцяну Йорданії Єгиптом, 
Сирісю і Савді Арабісю по-
зичку в су'мі 36 більйонів до-
лярів, з чого тільки СавдІ 
Арабія дала 14 мільйонів до-
лярів. В пqлiтнчниx колах об-
раховують, що на протязі 
найближчих років З'сдннені 
Держави Америки мусітнмуть 

дати Йорданії ще щонаймен-
ше 25 мільйонів доларів допо-
могн. Американські офіційні 
кола сподіваються, що допо-
можуть їм в економічній під-
тримці Йорданії Савді Арабія, 
Ірак і Велика Британія. Ірак 
погодився вже признати Иор-
данії 4 і пів мільйона долярів, 
призначених первісно на роз-
будову поташевої індустрії. 
Велика Британія розглядає 
під сучасну пору проект біль-
шої позички на збудування 
дороги між Акабою і пристая-
ню Акаба. Свосю допомогою 
ЗДА хочуть стримати Иорда-
нію, яка на протязі останніх 
десятиріч була важливою по-
літичною 1 мілітарною базою 
на Середньому Сході, від пе-
реходу в табір нейтралістів. 

ПРОФЕСОР М. 0. ВЕТУХІВ ПЕРЕВИБРАНИЙ 
НА ГОЛОВУ УВАН У ЗДА 

Д-р Г. Скегар перейшов операцію пістряка 
Дос Аяджелес-, Каліфорнія 

(А- Вусик). — Д-р Г. Г. Ске-
гар, відомий громадський діяч 
і голова місцевого Відділу У. 
Н. Союзу, що недавно перей-
шов важку операцію пістряка 
в шлунку, видужне. По опе-
рації наступила комплікація і 
тиждень пізніше треба було 
відкрити рану та перевести 
другу операцію, тим разом 
уже жозчевого міхура. Паці-
снт був дуже ослаблений, ча-
сово тратив зір і навіть мову, 
але кріпкнй організм та спль-

не серце, не зважаючи на 66 
років життя, допомагають ііо-
му приходити до здоров'я. DiH 
уже встає з ліжка та с наділ, 
що незабаром зможе покнну-
ти лікарню і вернутись до 
своїх звичайних зайнять. 

9 Паяі Гелем ІТлд із Ло` 
Анджелес, Каліф., пішла від-
бувати кару 49 днів тіормн за 
те, що стільки ж разів ставпла 
свос авто иа вулиці незгідно J 
приписами. Вона борониласч 
тим, що це робив П чоловік, але 
суд засудив П, бо вона мала до-
звіл на їзду а втом. 

Ню Иорк. — В черені 1957 
року відбулась конференція 
дійсних членів УВАН у ЗДА. 
на якій заслухано звіт Управи 
та Контрольної Комісії Акаде-
мії, уділено абсолюторії усту-
паючим керівним органам та 
обрано нові керівні органи на 
наступну каденцію. На голову 
УВАН у ЗДА обрано М. Ве-
тухова, на заступника голови 
Д. Горняткевича, иа секрета-
ря Л. Чикаленка. Члени У-
пранн: 0. І`рановський, В. До-
пошенко, І. Замша, К. Косен-
ко. В. Міяковськнй, І. Реше-
тар, Л. Соневицькнй, В. Тн-
мошенко, Д. Чнжевськян, Ю. 
Шевельов, М. Шлемкевнч. 
На членів Контрольної Комі 
сії обрано: О. Архімовича, Н. 
Осадчу-Янату, І. Розгоне, Р. 
Смаль-Стоцького. 

21-го червня 1957 р. відбу-
лись Річні Збори членів У-
ВАН у ЗДА, членів Фундації 
УВАН у ЗДА та прнхильпн-
ків української аїльної науки. 
На зборах голова М. Ветухів 
{робив доповідь про видавнн-
чу діяльність Академії, про 
поширення видань УВАН у 

лів", про наукові конферен-
ції та засідання про участь 
членів УВАН-у у ЗДА в аме-
рнканських та світових нау-
кових з'їздах, конференціях, 
конгресах та про наукову 
працю окремих членів Ака-
демії. 

На річних Зборах виступи-
ли з привітами: Президент 
УНР д-р Степан Витвицькяй, 
який склав гратуляції та при 
знання за велику наукову 
видавничу діяльність Акаде-
мії і за високу опінію, яку 
здобула УВАН у ЗДА свосю 
працею серед наукового сві-
ту. Від Українського Народ-
ного Союзу виступив з приві-
тальним словом гол. предсід-
ник УНС п. Дмитро Галнчин. 
Він відмітив д о с я г нення 
УВАН У ЗДА, зокрема зазна-
чнв, що багато її видань, а з 
них найбільш репрезентатнв-
ие „Катедра се. Софії у Ки-
сві" — були надруковані в 

роззбросневу конференцію в 
Лондоні відбулася тут вад зви-
чайна сесія Ради НАТО, в 
якій взяли участь прибулі Із 
Лондону делегати на згадану 
конференцію — Гароолд Е. 
Стассен (ЗДА), Жюль Мок 
(Франція', Івор Пінќ (Врпга-
нія) і Мартін Еллис (Кана-
да). На скликаній поквапно 
сесії Стассен, як спеціальний 
висланийќ президента Айзсн-
гавера на роззбросневу коп-
ференцію, поінформував прп-
сутніх про стан дотеперішніх 
переговорів, як теж про ЗМІСТ 
американських пропозицій в 
справі роззбросння. Головною 
темою нарад із членами Ради 
НАТО, зокрема із представші-
нами її держав, які не беруть 
участи в лондонській конфс-
ренції, була справа створення 
охоронної зони в Е в р о п і і 
здійснювання в цій зоні вза-
синої повітряної і наземної ін-

рення такої зони передбачене 
в американських пропозиціях 
щодо першої стадії роззбросн-
ня, алео ЗДА залишили на 
вирішення європейським дер-
жавам П реалізацію і функці-
онування. Згідно з пропознці-
сю през. Айзенгавера, вислов-
леною ще під час женевськоЃ 
конференції, така зона мала б 
бути створена негайно, не че-
каючн на вирішення справи 
з'сдннення Німеччини. Прохо-
днла б така зона без огляду 
на границі і мала б охоп-
лювати з одного боку Фран-
цію на Заході і з другого босу 
Польщу і східні області СССР, 
значить Україну і Білорусь на 
Сході. Зона цісї ззаемноі по-
вітряної і наземної інспекції 
проходила б через цілу НІмеч-
чину і тому Аденауер й інші 
німецькі політики побоюють-
ся, що вона може стати почат-
ком бажаної Совстам невтра-
лізації Німеччини. 

У СВІТІ 
Ф 3 гирла ріки По в півяічиій 

Італії евакуовано п о с п і ш н о 
12.000 тамошніх мешканців у 
зв'язку з виступленням По з бе-
регів. В м. Ровіґа над тісю рі-
коко 15 осіб втопились. 

У Парижі відбулись 100-ні 
загальні збори уділовців КОІТ-
паніі Суезького Каналу. Було 
приявних 275 осіб, які репре-
зеитували 54% уділів. Хоч Єгн-
пет націоналізував Суезькнй 
канал І виключив названу Ком-
панікз з усіх адміністрацівнях 
справ Каналу, проте уділовці рі-
шилн зберегти свою корпора-
цію, яка нараховує тепер ма 
стку $14.728.279. Єгипет у теорії 
погоджується заплатити від-
шкодуванкя уділовцям. Компа-
нія заангажувалась тепер у бу-
дові підмошького каналу м1:к 
Англісю і Фраицісю. 

Џ В Англії проголошено офі-
пійяо, що безголовий кадовб, що 

ло тоді 55 осіб Уряд Гомулкн 
дозволив тепер на мирну мані-
фестацію на могилах поляглнх 
демонстрантів, призиавши тоді 
і потвердившн це й тепер, що 
це був вибух невдоволення ро-
бітників внаслідку поганих умоз 
праці І життя, а не „змови за-
кордонних Імперіялістів". 

9 В oitr.tlftrb.Kxx часопнгах 
появилась коротка вістка, що в 
минулу середу недалеко міста 
СтеАнс в Англії пізнім вечором 
зударнлнсь два авта, в одному 
з яких водісм був княць Фиппп 
Единбурзький, а пасажиром — 
його дружина королева Єлиса-
вета П. Тому, що з-правила ко-
ролівське авто буває ескортоаа-
не автами охорони, невідомо 
ближче, як могла статись та 
катастрофа. Ніхто не потерпів 
ніякої фізичної шкоди. Швидко 
потім королева І П чоловік прн-
ймалн на замку Віндзор прем'і 

його море викинуло в порті 41- j рів І міністрів, приявних на кон-
честер 9 червня ц. р. це тіло 
славного англійського нурця, 
коммодоре Лайоиела К р а б б а. 
який в таємничих обставинах 
зник був 19 квітня 1956 р. в 
порті Портсмуту, недалеко со-
встського кружляка, що ним 
прибули БулЃаній 1 Хрущов. 
Причини смерти не устійнеио 
Тіло Крабба зідеитнфіковано на 
підставі деяких його здеформо. 
ваннх від останньої війни паль-

ЗДА в світі, зокрема „Ана-Іня 

друкарні „Свобода" 3 теплим ",в- Стверджено теж, що одяг nDHBiTOM аястчттня апхнспнс- н а Т0МУ безголовому тілі Суп привітом внсїупив архнспнс- н а п е в н о власиістю Крабба. 
коп Палладій, а далі праві-j % Познань у Польщі святќу 
тання виголосив пастор В. Во- вав 27-го червня перші роковн-
ровськни. Багато осіб та уста- п" ""икомуиістнчних демон-
ноа надіслалн свої привітай- ^ Ѓ . Л Т х л ^ . Т з у д ї 

pax з поліцією і військом згину-

ференціі держав Вритійського 
Коммонвелту. 

# На Середньому Сході роз-
почався з кінцем минулого тиж-
ня місяць великого щорічного 
паломництва арабів до святих 
мохаммеданських місць Мек: н 
1 Медини. В минулому році офі-
ційио з а р е с с т р оваио 221.167 
паломників, із яких 126,000 
прибули частинно морським 
шляхом. В цьому році араби 
оминають шлях через затоку 
Акаби. на яків появились ізра-
Ільські кораблі. Арабські тор-
гівці невільниками завжди ще 
використовують щорічні палом-
ннцтва до Мекки, щоб оргаиізу-
ватн в Африці паломницькі гур-
ти. що їх подорозі продають ба-
гатим покупцям 

Стассен ознайомлює членів НАТО 
з ЗДА щодо 

роззброєння 
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ЛЮДИНІ ПОТРІБНЕ СВЯТО 

НЕМА ФЕРШ В АМЕРИЦІ 
В минулому році 84-ий Конгрес розійшовся на літні фе-

ріі 27 липня. Цього року на денному порядку Конгресу ще 
стільки справ, що взагалі не говориться про літні ферії. Що 
більше, лідер республіканської меншоста в Сенаті, сен. Нов-
ленд, не виключив можливосте, що Сенат засідатиме ціле 
літо, якщо сенатори з Півдня захочуть продовжувати свою 
обструкційну тактику в Сенаті у зв'язку з законопроектом 
про громадянські права. Які важливі справи вирішується ще 
в Конгресі, видко хочби по кількох останніх постановах 
різних тамошніх Комісій: сенатська бюджетові Комісія прн-
вернула один більйон долярів бюджету оборони, із квоти, 
скресленої в Палаті репрезентантів; комісія для справ пош-
тн збільшила платню пів мільйонові поштових працівників; 
Комісія закордонних справ Палати Репрезентантів заява-
лась проти чужинецької юрисдикції над військовиками, ста-
ціонованнми за кордоном. Кожна з цих трьох постанов за-
торкус іншу куди більшу проблему: ціляй оборонний ха-
рактер бюджету на наступний рік, проблему інфляції, проб-
лему закордонних баз ЗДА. На форумі Конгресу ведеться 
ще надзвичайної ваги дебата, частинно при закритих две-
рях, над політикою Комісії для атомової енергії. Найвищі 
державні чинники стурбовані звишковою тенденцією пла-
тень і цін і Президент висловив був на своїй останній пре-
совін конференції драматичний заклик до світу праці, щоб 
він сам припинив ту спіралю та не 'примушував уряду ха-
патнся методи державної контролі цін. 

Окрему велику ділянку, яка полонить тепер уми керів-
ннх чинників ЗДА, становить Лондонська конференція роз-
збросння. През. Айзенгавер уважає, що міжнародне роз-
зброснвя було б логічним висновком із небажання будь-
котрої нинішньої великодержавн — штовхати світ у таку 
иову війну, яка невідхильно знищить однаково переможця, 
як і переможеного, та буде катастрофою для цивілізації 
людства. Але адмірал Радфорд найкраще схопив усі труд-
нощі практичного переведен`ня такої нібн-логічної справи: 
брак довір'я до совстського „партнера" з Лондонської кон-
фсрснції, який ноторійно ламає всякі свої міжнародні зобо-
в'язання- Все ж, переговори про роззброєння ввійшли в та-
ку поважну стадію, що між державним секретарем Доллесом 
і представниками Конгресу встановлено в ЦІЙ справі постій-
йнй інформаційний контакт. Про безвиглядність і безнадій-
ність „співіснувальнях" теорій пригадал'а спеціальна Комі-
сія Об'єднаних Націй для справ Мадярщннн своїм історич-
ним звідомленням. яке настільки потрясло американських 
Конгресом і урядом, що ЗДА офіційно звернулись до Об'ед-
наннх Націй в справі .‚якнайшвидшого" скликання Гене-
ральної Асамблеї. Це становище Конгресу й уряду стало до-
казом, що — на щастя — Лондонські розмови з большепн-
камн про роззброєння не породили в ніякій частині амерн-
канського народу гістерії пацифізму. 

Таким чином, як бачимо, на початку липня, в днях і 
тижнях найбільшої спеки, ані в законодагних. ані в дер-
жанно-адміністрацінннх колах Америки не може бути мови 
про вакації. Серед теперішнього навалу проблем і праці — 
президент Айзенгавер відмовився взагалі відповісти на пи-
тання журналістів на тему своїх найближчих ферій. Зреш-
тою, слід пригадати, що хоч у минулому році в тому часі 
Конгрес уже розТхався був, проте насправді й тоді не було 
політичних ферій: бо ж тоді розпочалась була щойно га-
рячка передвиборчої кампанії. Брак „огіркового сезону" в 
європейському розумінні — це одна з прикметних рис всьо-
го американського життя. Ферії великої більшосте праців-
кикіп і робітників в ЗДА коротші — лише два тижні. Зате 
буквально десятки мільйонів виїздять що-тижня із великих 
міст на дводенний „вікендовнй" відпочинок. Літо в Америці 
- це час для процвітання цілого великого літннськового 
промислу й торгівлі, особливо здовж східнього побережжя 
ЗДА. Цей промнсл втягає в себе й серсдньо- та внсоко-
шкільну молодь, яка під час ферій не виїздить на довге 
дозвілля, а, заступаючи на місцях праці працівників і робіт-
ників. що відбувають свої відпустки. — заробляє собі на 
пізніші свої студії. Школи закриті, але вчителі й учні с далі 
запопадливими мурашками в людському муравлищі ЗДА. 

Коли нам присвічує величній заповіт „і чужому науча-
тись", то й із отаких насправді не-існуючих американських 
ферііі можна б дечого навчитись. Сутнім змістом цього суто-
ямериканського явища є почуття відповідальносте та свідо-
мігть конечносте плянування. Не тільки хліборобські стей-
ти не знають літом „ферій", але не знає їх і промнсл. який 
працює щороку під кутом — торговельних оборотів вже на 
найближче, Різдво. А політичний світ Америки думає нині 
вже про вибори в 1960-му році! 

Хан втішаються коротким дозвіллям ті, які користають 
з нього в ці задушливі дні. Але насправді — в Америці не-
ма ферій. бо й життя признає тільки відпочинок, а не при-
знас перерви в безупинному творчому прогресі. 

В уже зреферованій час-
гннно на сторінках „Свобо-
іи" (з 22 червня ц. р.) п. н. 
‚Революція в селі Глибока 
Долина" статті підсоветського 
письменника Івана Цюпн із 
журналу „Вітчизна" пода-
на ще ціла низка інших 
рантів і прикладів стнхійно-
го відновлювання стародааг 
гіх українських народних 
шнчаїв й обрядових свят у 
-іідеоветській Україні. Вони 
цікаві, передусім з того по-
гяяду, що ні увесь тиск ре-
жнму, ні все вчення марксо-
ленінізму не змогли вирвати 
із душ українських людей то-
го ідеалізму і тих вірувань, 
що' були` притаманними їм на 
протязі довгих сторіч. 

У своєму подорожньому 
блокноті, прибувши до , села 
Вербиќ над Пслом, Іван Цю-
па записўе про свої відвідини 
в колгоспного бригадира Пав-
ла Тарасовича Шеретюка і 
про розмову з ним. Зайшов-
шн до хати Шеретюка, Цюпа 
завважує „на покуті велнчез-
ний вінок із пшеничного і 
житнього колосў, прякраше-
ний польовими квітами і 
гвоздиками, які давно засох-
ли". Від Шеретюка довіду-
сться. що це минулого року 
влаштовували колгоспники із 
села Вербќи на закінчення 
жнив . . обжинки. ‚Дівчата 
вінки понадівалн — розпові-
дас Шеретюк, — зібрались у 
коло. Жінки в садку поров-
ставляли столи, для всього 
колгоспу обід приготовили:... 
На тому святі вшанували: ме-
не ось цим вінком. Підійшли 
дівчата, привітали від усів{ 
громади й одяѓли вінок-на 
шию мені . . . Приніс я той 
вінок додому, поставіѓв у кут-
ку на покуті де колись o6V 
рази стояли, і ось цілий рік 
б е р е ж у . . . " 

Ніби виправдуючись за ВІД' 
новлення такої „архаїчної 
старовини" Шеретюк розпо-
вів ще Цюпі, що дочка його 
‚‚одного разу читала уривок 
з книги Панаса Мирного 
„Хіба ревуть воля, як ясла 
ПОІЗНІ?" В ньому письменник 
змалював картину такого 
свята. Запам'яталось, як бід-
на дівчяиа Гала була за по-
льову царівну, з вінком на 
голові йшла посередў дівчат. 
Все село раділо". ! 

„Првочсрявши — записує 
далі Цюпа г—'ми вийшли на 
подвір'я, сіли на призьбі. Над 
селом стояла тиха віч, та дів-
чата ще доспівували десь ко-
ло Псла, ие розходились, хоч 
завтра і рано треба було вста-
ватн в поле. 

— Що то молодість! — за-
говоряв по хвилі старий. — 
їй без пісні ніяк ще можна. 
Скажу вам по правді, іноді 
дивишся яв молодь — скучні 
в неї веселощі. Ну підуть в 
клуб на кіно, на якусь вн-
ставу — це теж потрібно, але 
де парубкові показаѓв своє 
молодецтво, а дівчині свою 
красу? Не все ж і в буднях 
на роботі. І ве диво, що де-
які, не знаючи куди себе ді-
ти, починають випивати, за-
тівають бійки. Розгубили ми 
свої свята, народні звичаї. 
Читав я недавно в „Лнтера-
турной Газете" про те, що у 
Фінляндії Івана Купала — 
традиційне свято. Цілу ніч 
повсюду горять вогні, пісні 
линуть, веселяться молодь, і 
старим , є про що згадати. 
Прочитав, і сказати правду, 
душа в мене заболіла. Та 
це ж наше народне, традн-
ційне свято, тільки невідомо, 
чому забуте. Споконвіку зби-
ралвсь хлопці і дівчата біля 
вогню, перескакували через 

ї ї 

„ПАСИВНИЙ СПРОТИВ" 
нього, дівчата з квітів вінки 
плели, пускали на воду. Дів-
чата мріяли про своє майбут-
нс, про свою щиру любов. Ві 
не осудіть мене старого. Та ѓ 
скажіть на милість, чому 
фіння, шведи та й наші бра-
тн в Прибалтиці бережуп 
той звичай, а ми слов'яни, де 
зародилось оте ІщиЛ Купа-
ла, так собі легко ввкреслн-
лн з життя, викинули з СВОГО 
народного багатства? Него-
же, хлопці, це, негоже. 

Про народні звичаї й об-
рядя, про розваги і веселощі 
вчені цілі книги поналисува-
лп, щоб передати все це май-
бутнім поколінням. А ми за-
були все це, занехаяли. Бо-
лться його, як чорт ладану, і 
разом з поганим, часом і 
добре — під корінь. А дарем-
но. Однн час у нас проти 
вербв критики походом пі-
шли. Бідна верба! А верба 
дерево хороше, і ростити і 
любити її треба . . . 

— Ми живемо в труді чес-
ному і пишаємося ділами на-
щимн, знову стиха заговорив 
Тарас Петрович, — але нам 
треба жити ще і красиво і ве-
село; що в нас душа — з ло-
пуцька? Не такий ми народ. 
щоб скніти по запічках, щоб 
не мати своїх с в я т . . . " 

Незвичайні це слова, .як на 
еовєтську дійсність, і незвн-
чанні теж і запне і надрўќў-
вання їх. Тим більше, що 
прощаючись із Цюпою і його 
колегами, Тарас Петрович 
пригадував їм не забувати 
про розмову, сміливіше гово-
рнтн про ці справи, 8г коли 
Й треба посялатися на нього. 

Діються такі дивні діла не 
тільки в полтавській'† Глибо-
вій Долині, і Ве тільки у 
Вербќах над Пслом. Іван Цю-
па прнводить вимоги васелен-
ня в цьому напрямќў` і з різ-
них областей Совстського Со-
юзу і, закінчуючи свою стат-
ѓю у „Вітчизні", пропонує 
повернення до старих добрих 
народних і звичаїв, І ‡в'язаних 
і в даєм народження^J з ве-
сіллям, і з Новим Роком та 
іншими святами. Його поѓля -
дн і висловлювання , про ці 
справа такі ж хярактернстич-
ні, як і розмови ЗіТнМО(ђІсМ 
Радченком із Глибокої Доли -
яв наді Ворсклоќ) І зі f̂ pajboM 
Шеретюком із Вербен, над̂  

ЩШта. ' - }̀ `Г-л 
„Народилась на' сві† нова 

людина — пише він, мірку-
ючн вголос і друкую'чи ірвої 
міркування. Чому ж час,іко-
лн на світ народжується ця 
нова людина, проходить іноді 
так непомітно? Адже щастя 
яе тільки для цієї родини. 
Треба, щоб на торжество схо-
диляся близькі знайомі і дру-
зі, і на ньому урочисто дава-
лося ім'я хлопчакові чи дів-
чннці, приносили поздоров-
ленвя батькові й матері". 

Запропонувавши відновлея-
ня хрестин, автор обговорює 
ширше і справу весілля, за-
нехаяної і призабутої сього-
дні народної урочнстостн. 
„Цей звичай, ствердекус' Цю-
па — який іде з найдавніших 
часів, відзначають всі пЛеме-Іт 

на і народи, відзначають йо-
го, як свято молодосте і лю-
бови. В українському фол-
кльорі, працях багатвох пнсь-
менннків-ф о л к льорнстів — 
Чубннського, М а ќ с нмовича, 
Срезневського, Панаса Мнр-
ного, Нечуя-Левицького, Іва-
на Франка та інших запнса-
но багато народних обрядів і 
звичаїв, прекрасних весіль-
нхх п і с е н ь . . . " В той же час 
В підсовстській Україні весіл-
ля зведено до буденної фор-

Лондон. — 3 легкої руки 
:ера Стівена Кінґ-Голла, ви-
іавця часопвсу „Нюз-леттер" 
і бувшого незалежного после 
до парламенту, в англійській 
пресі почалася широка дис-
кусія, як боротися проте ко-
чуністнчної диктатури, що її 
може принести в Британію 
російська оќўвація. Кінґ-Голл 
ѓґавить питання зовсім „прак-
тично": щоб англійський 
уряд зробив дослідження 
тактики пасивного спротивў 
російському комуністичному 
імпсріялізмові, ЯК другої 
можливосте поряд з атомо-
вою війною. Кінґ-Голл пише: 

мальностн, позбавленої будь 
якої урочнстостн і краси. „У 
нас занехаяні чудесні весіль-
ні пісні — нарікає Цюпа. Ве-
сілля сталиў нудними і непД-
кавнмн . . . Серйозні закиди 
на адресу нинішнього способу 
одруження знаходимо і в ху-
цожній літературі. Прнкла-
дом .мож%-п, служити хоча б 
слова, голови сільської ради 
Ковшик з п'єси Олександра 
Корнійчука „Калиновий гай". 
Пригадайте її досить гостру 
і справедливу розмову з ху-
дожнвком Вербою: „Так от 
приходить осінь і молоді лю-
ди йдуть в сільраду, в загс 
розпвсувтаяся... І от, коли 
вони приходять, то що ми їм 
даємо у таку урочисту І, мож 
на сказати, незабутню в жит-
ті хвилину. Ми даємо посвід-
ку про шлюб, але яку? Ма-
леньку квитанцію, таку ж, 
яку видаємо на поставку сви-
ней, шкіри, к а ч о к . . . " 

„Чим був поганий звичай 
— запитує Цюпа — коли мо-
лода ходила по селу, запро-
шуючи гостей до себе в гості, 
коли молодиці, зібравшись в 
домі молодої чи молодого 
бгали коровай з білого пше-
ничного тіста, виліплювали 
голубків, заквітчували його 
калиною! . . Весілля молодих 
було святом не тільки однієї 
парк, а всього села. І зада-
м'ятовувалося воно надовго-
а нареченому і нареченій на 
все життя. Адже хоч раз F 
ЖИТТІ прн своїй навіть бід-
ності і непомітності, вони бу-
ли в центрі уваги всього 
села". 
'̀ Закінчує свою статтю Іван 

Цюпа міркуваннями про Но-
вий' 'рік. - „Споконвіків — 
стверджує він Новий Рік лю-
дн зустрічали сповнені вели-
ких надій і омріяних праг-
нень. зустрічали, як радісне 
свято, бажаючи один одному 
добра, щастя і здоров'я. Сіль-
ські хлопчики на світанку 
ходили від хати до хати і по-
снпали зерном, що є снмво-
лом всього живого на землі, 
примовляючи при цьому по-
здоровлення: „На щастя, на 
здоров'я роди, земле, житсї-
пшеницю, всяку пашницю, 
коноплі під стелю, а льон по 
коліна, щоб у ваших діток 
головка не боліла. Здрастуйте 
з Новим Роком, з світлим 
днем". Який багатющий 
змисл вкладено в цих гірос-

і поетичних народних 
і словах. Протягом багатьох 
поколінь людство формувало 
і внкристалізовувало їх, мов 
дорогоцінний камінь, вклада-
ючн в ці слова найкращі ба-
жання щастя й здоров'я тру-
дівннкам, гарячі прагнення, 
щоб щедро родила земля на 
радість народу, і, нарешті, 
щоб виростали без горя і 
страждань діти, світле май-
бутнє всього людства". 

Міркування Цюпн і його 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

„Якщо дослідження, яке мв 
пропонуємо, покаже, що па-
снвний спротив, навіть коли 
дивитеся на справу цинічно, 
був бн найбільш практичною 
методою оборони вашого спо-
соб.у життя, то тоді мораль-
ність і вигода були б на тій 
самій площині". 

Простаќв словами, мірку-
вання англійського політика 
приходять до того висновку, 
що- доведеться „не тратити 
сили і спускатнса на дно", 
коли, дослідження і дальший 
розвиток воєнної техніки во-
каже неможливість для Ан-
глП оборонвтв сж)ю незалеж-
ність від агресії Москва. Кінґ-
Голл робвть припущення, що 
оборона проти советської аґ-
рссії буде незабаром безвн-
глядна, що може прнйтв со-
встська окупація, і тоді, мов-
ляв, треба буде оборовятв ав-
глійськнй „спосіб жнття" 
„паснвннм спротнвом" в по-
ліційній тоталістнчній дер-
жаві. 

Ясна річ: ніякий англій-
ськнй уряд ве зробвть такого 
дослідження, якого хотів бв 
сер Стівен. Таке дослідження 
могло б викликати паніку в 
народі: мовляв, нащо експс-
ринеятн з водвевямн бомба-
мв, коли віќє тепер думають 
про капітуляцію перед Мос-
квою? 

Яка причина цих настроїв, 
що їм дав вираз Кінґ-Голл у 
своєму журналі? Ці настрої 
випливають із загальної сн 
туаціі.в якій знаходиться З'в-
дннане Королівство. Бо мож 
на собі уявити, що дальше 
озброєння буде фінансово не 
по силі для Англії, бо тільки 
такі колосся, як Америка та 
СССР зможуть економічно 
витримати конкуренцію. Тоді 
Англія, в разі вибуху війни. 
була б загрожена смертельно 
бо Америка не могла б ЇЇ обо-
роняти перед російською Ів-
зазісю. А коли так, то дове-
пося б шукати певного „спів-
жвття" з накинутою з Мас 
ќви диктатурою і прн тім ста-
оатнся оборонвтв свій, ая 
глійськнй, „спосіб жятта". 

Дехто, з учасників цієї днс 
кусіі'в пресі тішить себе іето-
ричвими порівнянвямн: мов-
ояв, Римське військо завою-
зало Грецію, але „переможе-
на Греція побіднла перемож 
зя". ЃІереііога ГрецЙ, як ві-
цомо, була на полі ќультурн: 
римляни перейняли вад гре-
ків їх літературві, мвстецькі і 
наукові досягнення. Але по-
літнчннй режим у Грецїї лв-
шнвся римський: військова 
окупація, здирство, контрнбу-
ції всяких проконсулів і т. д 

Неможливо г собі уявнтн 
щоб Москва, захопивши Ан-
глію восявою силою захоті-
ла шанувати демократичний 
„спосіб жаття" пДсІ країна 
ніякий спротив (активний, чи 
пасивний) тоді нічого не по-
міг бв. Тому в англійській 
пресі дискусія, яку викликав 
Кінґ-Голл своєю статтею, 
привела до висновку: поки 
має Англія водневі та атомові 
бомби, які можуть досягнути 
політичні й господарські цей 
три СССР, доти Москва ве 
відважиться почата війну. 
Думати тепер про тактику 
„пасивного спротивў" здогад 
ному окупантові, — це мар-
нуванвя часу. 

Можна думати, що Кінґ-
Голл викликав цю дискусію 
навмисне: це спосіб збудити 
в народі патріотизм, рішення 
— „ие датися ворогові", хоч-
би це вимагало і найбільших 
жертв. 

П. А 

Володимир Петри шин 4 у 

ПІДСУМКИ ДІЯЛЬНОСТИ УКРАЇНСЬКОГО 
СТУДЕНТСЬКОГО ФОНДУ 

(в! 
Обидва нахилилися над револьвером. Це був звичайний, 

чорного колірў, бравнінґ. Відчинив замок, були всі набої. 
Навіть не мав часу вистрелити! — кинув крізь зуби. 

Відгорнув плащ, але в інших кишенях не найшов нічого, 
найменшої записочки, ніякого клаптика паперу. 

— Посвіти но краще! Може то хтось нас засипав, а цей 
нлвик стояв ця сторожі, і поліція не могла його інакше 
унешкідливмта . . . 

Світло впало на мертве обличчя. Обидва придивлялися 
довго і докладно. 

Маю враження, що це не с наш! 
А може зі штабу ? 
Ну, такий не дасть себе гх"Піітя А втім 

М"ячалн. 
Нагорі щось загуркотіло довго н протяжно, десь зда-

леку писну'в тонким голосом щур. і капля води безшелесно 
скотилася на кам'яну долівку каналу. 

— Що робимо? Ідемо додому з нічим? 
— Ні! Зробимо так. Один із нас тут залишиться, а 

другий піде пошукати наших. Наш сигнал: три постріли 
раз-по-раз, якби тобі щось трапилося, або мені. Або три ра-
зи світлом лігтаркц. Розумієш? Так за лишити цієї справа 

не можна. Є такі можливості: або.всіх наших схопили, а цей 
невідомий нам зв'язковий чн вірник спізнився так, що годі 
було з нам гаяти часу; або наших щойно оточу'ють, а цей 
напровадив ва слід когось з агентів, і треба було його вби-
тн, поки прийде допомога; або, врешті, це є поліційянй 
аґент і хтось із наших його спрягав. Але це останнє дуже 
сумнівне. В такому випадку вже хтось чекав би нас, щоб 
нам дати знати, що та як. І є ще одна можливість. Це собі 
звичайний злодій, якого спрятали товариші. 

— Злодій, в цій порі в каналі і саме коло місця, де ми 
сходимося вперше? Щось воно підозріле! 

-— Це взагалі підозріле. Ну, але рішаймося, хто залн-
шається біля нього добродія? 

— Байдуже! Я залишуся, бо ти й так краще орікнту-
сшся в цвя каналах. 

— Добре! Ліхтарќў маєш? 
— Маю! 
— Раджу тобі чекати мене дальше від цього місця. 
- Чому? 

— Якщо це злодій, то можуть заглянути сюди його то-
вариші, чн навіть сам вбивннк. Навіщо тобі їм показувати-
ся? Може схочуть забрати звідсіля цей доказ вбивства? 

— Зовсім справедливо! Я пожду тебе деінде 
— Прекрасно! 
— Вертайся швидко! 
— Гаразд! 
Всміхнулися один одному, кроки того, що відійшов, Гу-

билнся і врешті стихли. Настала темінь і тиша. 
Той, що 8алишився, хвилину надслухував, відтак засві-

тнв ліхтарќў й поглянув ва годинник. Було 20 хвилин ѓдо 
1-ІЙ. З бічної кишені витягнув револьвер, попробував замо-
чок і сховав в праву кишеню. В ліву МОЖИ ліхтарќў. ЗСаи-

лину постояв на місці, а відтак повільною ходою вавервув 
кілька кроків назад у головну сіть каналу. Перейшов за-
крут і станув. 

— Тут найкраще буде чекати, — подумав. — Якщо б 
хтось із непоклнкаяих ішов головним шляхом, якам ми 
прийшли, я зможу заховатися в бічну вуличку каналу. 
Якщо б хтось звідтам надійшов, то мене не побачить. З про-
тавного боку я забезпечений, туди пішов Славко. 

Здригнувся. Щось пробігло біля нього, задріботіло ма-
ленькнмн крочками й легко писнуло. 

— Щур! — заспокоїв себе. 
І нагло причулося йому, що труп рухається, немов ‡ш-

магається піднятися. Дрижаки пробігли по тілі, рука судо-
рожно затислася на ручці револьвера. 

— Може він ще жнний? 
— Але ж ні,, виключене, був- аоасім холодний . . . 

За закрутом ЗЧИНИВСЯ ЯКИЙСЬ легкий шорох. Здавалося, 
що хтось намагається посунутися, немов хоче повзати . . . За-
тнснув уста. Холодний піт виступив на чоло. Змусив себе 
обернутися назад і витягнув поволі ліхтарќў, але цілою сн-
лою волі здержував себе, щоб не світите. 

— А може це прийшли вже ті інші? 
Надслухував. Оперся об зимну, вогку стіну каналу і, 

почуваючи холод, неначе заспокоївся. 
— Нісенітниці! Тобі б лікуватися на нерва, а не в ре-

волюціонерів пхатися! Якби навіть прийшли, то що? Вез-
умовно більше налякаються мене, як я їх. Ти ж їх чекаєш, 
а тони тебе ні! Більше сили волі! 

Шорох повторився, легкий і тнхнй. 
— Йдуть! — шепнув до себе ft праляѓ до стіни. 
Але знову було тихо. Навіть вгорі не чути було ніяких 

ВОЗІВ. ' 

Український Студентський 
Фонд постав в м. лютому 1054 
року, як завершення довгих 
приготувань тодішньої Упра-
вв ЄУСТА. На засновник за-
гальних зборах, в яких взя-
ли участь представники УК-
КА та }4-ох центральних уќ-
раінських громадських і про-
фесійннх організацій, схвале-
но ініціативу Студінио-Стн-
пендійного Відділу Управа 
СУСТА, основано Украін-
ськнй Студентський Фонд та 
вибрано до Управи і.Кураго-
рії фонду визначних україн-
ськнх громадських діячів, на-
уковців та добродіїв, що їх 
тоді очолив відомий приятель 
та великий ентузіяст молоді 
проф. Роман Смаль-Стоцьквй. 
Завданням фонду с здобува-
тя фінансові засоби серед ук-
раїнськоі спільноти та амери-
канськях добродійних това-
рнств для стипендійної допо-
могв українській студіюючій 
молоді в Америці, як також 
керувати студійною політи-
кою у вирощуванні суспіль-
ао-державннцькях та науко-
знх кадрів української спіль-
зоти. Не треба згадувати, що 
така допомога і студійна по-
літкка є абсолютно потрібні 
для збереження властивостей 
вашої спільноти, виконання 
нашого обов'язку перед по-
неволеннм народом, та для 
доцільного вибору дисциплін. 

Початкові кроки УСФонду 
не були легкими. Все таки 
Управі фонду, під проводом 
невтомного голови проф. Р. 
Смадь-Стоцького, та прн до-
помозі і тісній співпраці чле-
нів Куратори повелося в ско-
рому часі проробити поваж-
ну роботу. Передусім нам вда 
лося притягнути до співпраці 
та щиро заінтересувати ідея-
ми фонду найвизначніших 
українських громадських дія 
чів та науковців. Завдяки 
зрозумінню і піддержці ук-
раінськоі преси, а зокрема її 
сеньйора та , великого при-
хяльвнка молоді сл. п. д-р Л 
Мншуги, нам повелося спо-
пуларнзувати Ідею фонду се-
ред широких кіл україисько-
го громадянства. Вже в пер-
швх місяцях своєї ДІЛЛЬНО-
ста Управа добилась затвер-
джеиня фонду державними 
властями, як добродійної кор-
порації і з часом і його звіль-
невня від федерального по-
датку. 

ЛИПЕНЬ — Місяць Ўкраїн-
сьќого Студентства 

З метою підкреслення зна 
чеава і розуміння проблем 
українського студентства та 
якнайуспішн†шого переведен-
ня збіркової акції на УСФонд, 
Управа УСФонду разом 
Управою СУСТА та за апро-
батою УККА проголосили 
ЛИПЕНЬ — Місяцем україн-
ського студентства, в якому 
кожяорічно проводитиметься 
загальна збіркова кампанія 
по всіх осередках скупчення 
вашої спільноти. Треба з при-
синіетю підкреслити, щ'о зав 
дяки тісній співпраці з Упра 
всю СУСТА та зорганізовано-
го студентства, як також прн 
зрозумінні та жертвенності 
українського громадянства 
нам вдалося зібрати за остан-
ніх трв роки, 1954-1957, круг-
ло 6.500 долярів. Зокрема тре-
ба вам відзначити прнхиль-
вість виявлену в більших до-
тапДях таких івституцій та 
громадян як УККА, УНС. 
УРС, УСТ — Ню Иорк, УАСТ 
іві А. Копка в Клівленді, 
проф. Р. Смаль-Стоцьквй, сл. 
п. д-р Л. Мншуга, д-р А Крн-
жовськнй та інші. Ці гроші 
розділено#ў формі зворотних 
б е з в і д сотковнх стипендій 

32-ом студенткам і студентам. 
Прн цьому треба зазначити, 
що Кураторія, призначуючи % 

стипендії, керувалась такими 
засадами як походження, сту-
діювання" на акредктоваяому 
універснтеті в напрямі одер-
жання диплому, інтелекту-
альні та, моральні вартості 
кандидата, активність у сту-
дентському та громадсьщ)му 
житті, потреба допомоги та 
місце заметќання. 

Розбудова Мережі УОФоиду 
У своїй діяльності. Управа 

виразно відчула потребу іс-
нування своїх відділів по різ-
ннх місцевостях, завданням 
яквх було б підеилювати 
публічну опінію на користь 
матеріальної і моральної до-
помоги студентської молоді 
та сггівгірацювати у збірковій 
кампанії з місцевими студеят-
ськнмн пюмадамв, або самим 
їх організувати. На Загаль-
кнх Зборах в червні мин. ро-
ку змінено статут фонду та 
пороблено певні заходи і кон-
такти в напрямі оснуваняя 
таких відділів. Нам здається, 
що розбудова мережі фонду 
с одним із найважлнвішвх 
завдань Управи УСФ на цю 
каденцію. Мн переконані, що 
існування і діяльність таких 
відділів допоможуть фондові 
розростися в поважну фінан-
сово-допомогову і студійну ін-
стнтуцію. При цьому треба 
зазначити, що статут фонду 
не тільки передбачує фіиан-
сову допомогу студентам, але 
також можливість організації 
університетських курсів та 
катедр, висилку студентів до 
шкіл закордон, допомогу в 
видаванні і писанні дншюмо-
вих праць тощо. Не менш 
важливою ділянкою праці є 
з а ц і к а в л ю вання нашими 
проблемами американські др-
помогові фундації та посн-
лення збіркової акції серед 
нашого громадянства. На 
цьому місці нам прнвмяо 
ствердити, що громадянство в 
своїй масі (не зважаюча на 
ряд інших збірковнх кампа-
ній) дуже прихильно поста-
внлося до потреб украінсько-
го студентства, виявляючи це 
своїми щеяоимн датками. Та-
кож велика частина студент-
ства серйозно поставилася до 
збіркової акції. Треба споді-
ватнся^ що цього року круг 
зацікавлення збірковою ак-
цісю студентів збільшиться 
після такої солідної і крвтич-
ної дискусії на тему фонду на 
останньому с т у д є н тському 
конгресі. 

Не зважаючи на недотяг-
нения в трму чн другому міс-
ці, вважаємо, що УСФонд на 
протязі свого трирічного існу-
вання осягнув хоч не велв-
кий, але позитивний успіх. 
Зрозуміння українського гро-
мадлнства та провідних дія-
чів УККА, братських Союзів 
і наукових установ для проб-
лем українського студентства 
дас запоруку, що в кінцево-
му ефекті Український Сту-
дентськнй Фонд буде поваж-
ним успіхом не тільки дла 
української молоді але цілої 
спільноти. 

У г п і Т АН к н . . . 
У евітанкі! з покошеним житом, 
З голу'бої, як даль широти 
БІлнм цвітом над світом 

(одкритим 
Хоч на ДуЩу мені залети. 
Закурілим крилом журавлиний, 
Дощовою краплиною в дім, 
Чн навіки одним 1 єдиним 
Незабутнім прощанням моїм, — 
Щоб очвД твоїх радощі ft болі. 
Тнхян шепіт заплетених кіс 
Я в чужому холодному полі 
Дальнім відблиском 

Ѓщастя проніс. 
АНДРІЙ МАЛИШКО 

Б. Поляішч 

СТРІЛ УНОЧІ 
СЕНСЛЦІЛНЛ повість 
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Д. Галичин Степан Куропась 

ВЕЛИЧАВА' КУЛЬТУРНА МАНІФЕСТАЦІЯ 
Українська спільнота з Аме-
рнці дас деколи,, про себе гна-
тн і спроможеться час-від-ча-
су на такий виступ що ного 
можна назвати небуденним, 
надзвичайним, що залишасть-
ся в пам'яті кржного учасни-
ка і співтворця ̀ 'даної події на 
довгі-довгі часн.Г 

Історія американських ук-
раїнців записала досі дві та-
КІ НебудеННІ П9ДІЇ, які свосю 
масовістю, обсягом, внконан-
ням та вагою, перевищалн всі 

стація в таких містах і в та-
ких українських скупченнях, 
як Ню Иорк, Филаделфія, 
Шикаґо, Дітройт, де'живуть 
десятки тисяч наших людей і 
де, прн відповідній підготов-
ці, можна дістати- до участи в 
маніфестаціях тисячі людей 
без великого труду. Але не 
зважаючи на те, що поблизь-
і:о Союзівки немас ніяких 
більших поселень, згадані 
культури^ маніфестація стяг-
нула 10,000 осіб. 

ЯсНо, що в таких обстави 

УКРАЇНЦІ Й ОБЕЗПЕЧЕННЯ 

інші. Ці події ^— ц̀е величезні J нах, щоб дістати стільки лю-
полігнчні, протестаційні ма- дей, то потрібно було, щоб вс-
ніфестаціі, які відбувались в нн приїхали з багатьох стей-
роках 1930 і Ї933, майже по тів та з баі`атьох громад. І так 
всіх більших скупченнях уќ- j воно було. На відкриття па 
раїнської іміграції в Америці. 
Відбувались ці маніфестації з 
приводу криваво'ї ляцької па-
цифікації на західніх землях 
України в 1930 році, а опісля 
знову в 1933 році з приводу 
штучного голодў; що його бу-
ла зорганізувала червона Мо-
сква на східніх землях Украї-
нн вигубивши ним тоді понад 
шість мільйонів ў к р а ї неь-
кого населення: У 1930 так і 
в 1933 роісах, з усіх місцево-; 
стен, в яких відбувались ці 
маніфестації, найбільша мані-
фестація була в місті Ню 
Иорку. Тут на одній і на дру-
гій маніфестації було по 25,-
000 учасників. 'Згадані мані-
фестації були тоді підготова-
ні і влаштовані Об'єднанням 

м'ятќнќа приїхали наші люди 
не тільки з різних громад 
східніх стейтів, але також на-
віть із найдальше віддалених 
громад та стейтів, Із таких, як 
Каліфорнія чи знову з дале-
ких провінцій Канади. 

На таку численну участь 
громадянства могло склада-
тись багато причин, яќ добра 
підготоаа, відповідна програ-
ма, належне зрозуміння та 
відчуття потреби сповнення 
обов'язку з боку, карних сою-
зівців. Та все таки найголов-
нішу причину становив певно 
факт, що це була подія з на-
годи відкриття пам'ятника 
Шевченкові, батькові ўкраїн-
сьќого народу, що це було 
відкриття пам'ятника тому. 

Українських `Організацій А-!на ідеях якого виховувались, 
мериќќ, себто в першу чергу j членські ряди союзівців, які 
місцевими Відділами УНСою- тими ідеями жили, для них 
зў. І працювали. Це був глибокий, 

Коли мова про культурні -низький поклін непроглядних 
маніфестації, 66 й такі влаш-1 мас народу для пророка Ук-
товувала українська спільно- раїнн, для того,' що передав, 
та в Америці,- а- зокрема, ро-Іщо полишив нам у спадщині 
джена тут моло`дь, то досі, з безмежну віру в; життсздат-
усіх твх маніфестацій, такії І ність нашого народу, непохн-
яайбільше масовою і найімпо-
зангшшою була- ця мавіфес-
тація, яка відбу'лась 16-го 
червня' цього- року на Сою-
зівці з приводу ^відкриття па-
м'ятника найбільшому' синові 
України, Тарасові Шевченко-
ві. Це не відбувалась ианіфе-

тну віру в його остаточну пе-
ремогу. І тому стільки наро-
ду, і тому така пошана! 
. - А союзівці. можуть тільки, 
радіти, що саме вбив йвлн на-
году бути свідками і творця-
ми цієї великої, небувалої по-
дії! 

З нагоди закриття стейто-
вим авднтором трьох шнкаґів-
ських позичкових спілок мав 
я нагоду зустрінутись з людь-
мн українського роду, про я-
ких ніхто з нас не знас! Є це 
люди тут роджені, старі, і но-
ві іміґранти, з яких одні ско-
ріше, другі пізніше відійшли 
ювсім від життя української 
пільнотн в Америці. 

І ніхто напевно не знав би 
про них в майбутньості, якби 
не те, що згадані спілки за-
крнто, а в них вони мають свої 
ощадності. Спілки ці не ма-
ли федеральнопо обезпечення 
до 1Q тисяч долярів і тому, 
хоч не існує загроза втратќ 
всіх ощадностей, існує як пи-
ше преса, загроза, що закриті 
спілки не вив'яжуться на 100 
відсотків зі своїх зобов'язань. 
Звичайно, вже запізно радити 
людям тепер, вже залізно і їм 
шукати рятунку серед нас, бо 
закону стейту чи держави змі-
нити не можна. 

Люди, з якими мені довсло-
ся говорити з цього приводу, 
яќ кажу, зовсім від нас відій-
шлн! Порадив я їм, як можна 
найскорше видістати свої гро 
ші зі закритих спілок, але рів 
ночасио засипав їх пнтання-
ми. Чому звертаються вони 
щойно тепер до українців, ко-
лн досі про них не ХОТІЛИ ВО-
ни знати? Чому тепер вони 
хочуть повірити в те, що укра-
їнці можуть їм помогти, коли 
досі в те не вірили, а навіть не 
старалися в себе цієї віри 
культиву'вати ? Чому вони зов-
сім від української .громади 
відпали?.Чи знають вони про 
українську позичкову спілку 
„Т р н з у б" — яка мас 
федеральну .гарантію до 10 
тисяч долярів і яка оголошуѓ 
себе у „Свободі" ѓі інших ук-
раїнських газетах в Америці, 
яка в додатку дав більші від-

Ярослав Падох 

НАШІ КВІТНЕВІ І ТРАВНЕВІ ПЕРШЎИЙ 
Союзовнй „новородок", 426 В. в- Дірборні, Миш. квітневим 
іершуном. Відділи 204 в Ню Порќу та 16 у Вашингтоні, Д. К. 

травневими переможцями. Під знаком Союзової Емблеми. 

. с о п и від ощадностей, ніж за- юю, згубить зв'язок зі свої 
(криті Ѓспілќи ?' Л$в обезпечені і не буде інтересуватнся ‚дииД 
вони на життя і смерть і чи буттм" домом, бо до нього не 

ДУХОМ.ЛИНЕМ, МИ, ТАРАСЕ 

Духом, линем ми, Тарасе, 
На Твою могилу 
Ґ за Тебе Бога молим 
Вдџгні за ту силу, 
Яку вдихнув в Твої слова: 
Мертвих воскрешати 
Я на руїні — Україні 
Волю здобувати! 

Джерзі Ситі, 1895. о. ГР. ГРУШКА 

ба те, що їхні батьки і всі,,олд 
контрі піпл" мали братство, а 
як батьки повмирали, ніхто не 
звертався до них і не заќли-j 
кав піддержувати таку традп-
цію, як УНСоюз, а самі вони 
про це навіть не думали. Ко-
ли батьки повмирали, 'на сміт-
ник пішло маса фотографія, 
газет і книжок, спадщина бра-
терства, що до нього належа.-
ли батьки. 

Звичайно, я розказав їм да-
лі про українську позичкову 
спілку, яку контролюють тут 
роджені вже людн — союзов-
ці до речі, про молодечий де-
партамент УНСоюзу, про 
старший департамент, який 
переходить `до рук омернкан-
ців українського роду. Ще не 
пізно І їм тепер поправитися і 
вступити до УНСоюзу. „Но, 
ітс ту лейѓ" — відповідали. В 
асекурацію вони вірять і всі 
обезпечені на грубі тисячі до-
лярів, що й підтверджували 
своїми полісами. За пізно рл-
туватн їх тепер, бо час велн-
кий минув, треба було брати 
їх, як брали американські асз-
кураційні компанії, які маюіь 
агентів у той час, як УНСо-
юз таких немас. Звичайно, як-. 
би по громадах були Ўкраїн-
ські Народні Доми, такі, як в, 
Вмбридж, Аліквіна, чи навіть 
у Вілінґ, Вест Вірджінія, то 
можна було вдержати тих а-
мернканців прн громаді й УІІ-
Союзі. Треба було діяти тоді, 
треба діяти й тепер, бо щоріч-
но зникають молоді українсь-
кі люди, бо їх нема чим прн 
громаді ч̀и Союзі затримати. 
Купувати апартаментові доми 
і їх сплачувати на те, щоб їх 
колись зі зиском продати і за 
ті гроші вибудувати гарний 
Народний. Дім для молоді 
явним самогубством! Буде 
пізно рятувати молодь тоді, 
вона вже стане інднфере: 

В березневом'у числі „Три-
буни УНСоюзу" головний 
предсідннк УНСоюзу, п. Д. 

І Галичий, назвав працю ' над 
оформленням нових членіоі 
вайприсмнішою роботою. На-
скільки присмнішим с підво-
джения загальних підсумків 
нашої членської кампанії, як-
що вона позначилася новими 
успіхами та надійними досяг-
неинями. 

Таке надійне, досягнення 
принесла нам наша квітнев'і 
членська кампанія. Є воно не-
наче твердою відповіддю всім 
тим, що від років ставляться 

ДВІ ПОДІЇ 

старішої й найбільшої органі-
зації — УНСоюзу. 

Наймолодший відділ — 
квітневим першуном 

Першуном у квітневій кам-
панії ВИЙШОВ наш наймолод 
ШИЙ, бо щойно одномісячннй, 
Відділ УНСоюзу, а саме Това-
рнство ім Володимира Велико, 
го, 426 Відділ УНСоюзу в Дір-
борн, Миш. Заснований що-
тільки 7 квітня 1957 цей Від-
діл зумів від самого початку 
належно поставити свою ор-
ганізаційну г працю, прнтяг-
нувши до неї всі прошарки мі-
сцевого українського грома-
дянства. Яке це похвальне ді-

песимістнчно до можливостей j Ло, коли давні, сановиті, дос-
розвитку УНСоюзу і всього 
нашого організованого жи'ття, 
мовляв, вичерпалися всі засо-
бн наші, матеріальні і людсь-
кі, не стає вже „пороху в ко-
зацьких порохівницях". Наша 
кампанія приносить щомісяця 
все нові докази жпвучости 
української громади поцейбіч 
океану, та відќривах щораз то 
нові перспективи росту її най-

відчені відділи УНСоюзу вмі-
ють притягнути до гармоній-
ної співпраці всі верстви міс-
цевої громади. Ось прнгадай-
мо з найбільшим признанням, 
як обов'язуючнй для всіх, 
приклад нашого славного 361 
Відділу „Дністер" в Ню Иор-
ку, який `завжди, чи то прн 
виборах до відділового уряду, 
чи прн наміченќі конвенцій-

знають вони про УНСоюз? 
На всі ці питання, як зви-

чаино, розвелася довга розмо-
ва- Най коротше відповідали 
ще тут роджені американці 
українського роду. Вони бу-
ли того наставленая, що їм 
все одно, де щадити гроші або 
обезпечнтн себе й свою роди-
ну. Щадять й обезпечують 
себе там, де менші вкладки, і 
більші відсотки. Фінансові ї̀ї 
обезпеченеві справи „не зна-
ють політики" твердили воші. 
Жадного сантименту до Укра-
їни вони не мають, хоч всюди 
проголошують себе людьми 
українського роду. Про УНСо-
юз вони нічого не знають, хі-

ВІДКРНТТа ПАМЯТНИКА ТАРАСОВІ ШЕВЧЕНКОВІ 
, ІІД „СОЮЗІВЦІ" 

Багатотисячні маси народу слухають співу Шеаченкового „Заповіту" під час відкриття 

пам'ятника Т. Шевченка га. ‚СоюзівпД" 16-го червня 1957 року 

буде мати сантименту. 
Кількох старих іміґраятівДз 

якими я мав розмову, це „за-
гублені люди". Вони колись 
були мудріші, як^ціла грома-
да. їх фальшивий лібералізм і 
поступовість не принесла їм 
ні слави, ні корнети. Вони хо-
тілн бути більшими амернкан-
цями від автохтонів. Вони бу-
лн „надлюдьми" серед сірих 
мас американських українців і 
ставились до них з погордою. 
Але, хоч не належать до Co 
юзів, обезпечення мають. 

Нові іміґранти, з якими я 
говорив, не с загублені, вони 
лише не можуть себе відной-
тн, не можуть прийти до себе. 
Доля перенесла їх кораблем 
чи літаком у велике шикагів-
ське море. Працюють і добре 
заробляють, крім церкви ніко 
го не знають. Не пробують 
навіть „муфуватися" до кра-
щих мешкань і домів, бо їм й 
так добре, близько праці і 
крамниць. Ощадності теж 
складали в сусідстві. Про ук-
раїнські банкові інституції 
Союзи, „Свободу" нічого не 
знають. Тут в Америці — чи-
тають АбеНдпост і Дзсннік Чі-
каґовскі. Деякі з них нале-
жать теж до Звйонзку, інші 
обезпечені в американських 
установах. Отже й тут запізно. 
‚чому ми скорше про те не зна-
ли', бідькаються вони, але 
знайшли мене щойно тоді, ко-
лн довелося їм рятувати свої 
ощадності. 

На закінчення хочу ще 
ствердити таке: першу й о_-
танню групу можна ще ряту-
вати, якби було ким і чим. А 
це й те можна мати тільки Р 
громаді, де існус любов і спо 
кій. Де братська любов не вн-
являсться тільки у слові ‚дай' 
але в дії братерської помочі 
членам чи товариському спів-
жнттю членів 1 в різних мало-
коштовних членських імпре-
зах. Українці в Америці ві-
рять в обезпечення нарівні з 

Від часу появи попереднього числа „Трибуни УНС" з 
кінцем квітня ц. р. було в нашій організації дві події, що с 
подіями дня і року в повному значенні того слова. Були це: 
річні наради Головного Уряду УНСоюзу з кінцем травня 
(через те не могло появитись своєчасно і травневе число 
„Трибуни") та відкриття пам'ятника Тарасові Шевченкові 
в половині червня. Обидві події відбулися на Союзівці, осе-
лі УНСоюзу в І Кетскильських горах біля містечка Кер-
гонксон. 

Річні наради Головного Уряду тривали майже повний 
тиждень і.були попереджені однотнжневою контролею діло-
водства і майна організації. Контролю переводила обрана 
конвенцією Головна Контрольна Комісія. До речі: саме те-
пер уже від трьох тижнів переводять перевірку кннговод-
ства і стану УНСоюзу кваліфіковані представники держав-
них властей. Одною з кінцевих точок нарад Головного "Уря-
ду, як і конвенцій УНСоюзу, с завжди внесення і ухвали 
для добра організації. Під тим кутом стоять і всі інші точки 
нарад та довкола того добра організації відбуваються всі 
наради. 

Цьогорічні наради і ухвали для добра організації на 
річних зборах Головного Уряду УНС зводились до трьох, го-
ловннх проблем: 1. передконвенційної організаційної кам-
панії, 2. перевірки дотеперішніх інвестицій та відповідних 
рекомендацій на майбутнє, 3 дальшої організаційної та за-
гально-громадської активізації Відділів та членства УНСо-
юзу. Які загальні рішення винесено в цих трьох важливих 
справах† 

Відповідь на це питання дасть усім заінтересованим звіт 
із тих нарад, що почнеться публікувати у „Свободі", офі-
ційному органі УНСоюзу, в половині липня ц. р. Тому на 
цьому місці обмежимось тільки до загальної характерне-
тики. 

В організаційних справах стверджено все ще велнчез-
ннй резервуар та величезні організаційні можливості, як теж 
обговорено цілий ряд нових способів і засобів, щоб їх вико-
рнстати. При цьому постійно підкреслювано найбільше ор-
ганізаційне недомагання, що ним є втрата членів через сус-
пендн, вибір готівки чи дозрівання грамот. Якщо б ми всі, 
і зокрема Управи Відділів, потрапили не тільки виконати 
призначені їм квоти організації нових членів, але й задер-
жати при Союзі тих, що не мусять від нього відійти, отже 
добитися зменшення суспендованих та тих, що вибирають 

І готівку, як і пвновного забезпечення тих, грамоти яких дозрі-
вшоть, то вже цим самим можна б наші організаційні успі-
хи збільшити щонайменше вдвоє. Це й с не тільки рекомен-
дація, але й справжній наказ часу для нас усіх. 

Коли мова про.лнвестнції союзового майна, то дебати 
І відносились очевидно, до того, щоб ці інвестиції базува-

тн з одного боку на 100-відсотковій певності, але прн цьо-
му дбати рівночасно і про найкращі прибутки з відсотків.. 
Багато дебатовано на тему вже започаткованої тенденції 
збільшення інвестицій в морґеджох (ѓіпотеках) і гарячо 
рекомендовану цю тенденцію продовжувати, бо вона с в 
найкращому інтересі і організації, як цілости, і поодиноких 
членів. 

Відносно третьої справи, себто союзової і загально-
громадської активізації Відділів і членства УНСоюзу, то це 

, вже належить до світлої традиції нашої організації і її членів, 
щоб нести головний тягар всієї організаційної, культурної 
та взагалі кожної доброї актцвности в наших громадах. Цю 
традицію треба продовжувати і скріплювати новими, вхла-
дами і новими вартостями та досягненнями,. бо, вона є в ін-
тересі нашої спільноти, а це ж і с ціллю УНСоюзу,. 

Другою важливою подією в житті нашої організації в 
останньому часі було відкриття пам'ятника Тарасові, Шев-
чеќкові на Союзівці Про це пишеться коротко на іншому 

Члени Основниќй'Відділу ч.` 426 УНСоіозу 'в Дїрборп, Мнш І місці в цьому числі „Трибуни". Для загальної харахтерис-
(з ліва до права) Сидять: Іванќа Врапт, Марія Ткач, Ольга, тнќи треба тільки додати ще деякі ствердження І думки. 
Барѓќан, стоять: Василь Ковалишин, Вол. Ткач, Іван Ващук. Коли річні наради Головного Уряду УНС, хоч і як вони 

( важливі, можна все ж таки зарахувати до „звичайних" по-
них делегатів, чи при всякій дій, бо вони відбуваються щороку, то така подія, як здигнен-
репрезентації, узгляднює рів- ня і відкриття пам'ятника нашому національному Пророкові 
не заступництво всіх навер- на нашій оселі є під кожним оглядом надзвичайною та справ-

амернка н ц я м н . Статистика 
стверджує, що 80 мільйонів 
американців мають обезпечен-
яя на життя, отже майже по-
Ловила населення. Коли прий-
иятп такий самий ключ до 
американських українців, т'а 
коли рахувати обережно, один 
мільйон українців повинно да-
тн для всіх Союзів півяільйо-
на поліс замість дотеперішніх 
сто тисяч. Коли згідно.із ста-
тнстнчною аналізою і з від-
повідями „за пізно", „не по 
требую" і т. п., відкинути 33 і 
пів відсотків всіх можливих 
ще 400,000 нових членів, то 
українські союзи мають т е 
змогу дістати під теперішню 
пору 3^0.000 нових членів. Це 
цифри статистики і вони ви-
глядають неймовірно. В прак-
тиці це неможливо перевести і 
чим раз. далі буде ще тяжче. 
Неможливо в практиці дістати 
таку силу поліс тому, що не-
ма кому їх дістати. Неможли-
во й тому, що людський мате-
ріял, з яким треба тепер орга-
ні.чаторам говорити, є менше 
поступний. Треба правдивих 
місіонерів,, щоб сповнити мі-
сію навертання ‚‚невірних" на 
лоно УНСоюзу, а таких трс-
5а вишколити і відповідно ви-
нагороднти, бо тепер місіоие-
оі теж хочуть жити не біблій-
ннм, а людським життям. А 
платити місіонерам правдиву 
платню в часі інфляції, коли 
іоляр обезцінюсться, а вклад-
чн залишаються ті самі, змо-
же УНСоюз тоді, коли замість 
500-доляровнх поліс будемо 
обезпечувати майбутніх чле-
нів на один і більше тисячні 
грамоти. 

Читайте українські княжќн 
в газета, бо часте чятаяяя 
й д е до просвіти, я просвіта 

— це сала! 

ствуваяь нашого союзового 
членства. Наскільки більш по-
хвальним с таке,явище у но-
вому відділі, який ще. не мас 
довголітнього ДОСВІДІ', практи-
ки десятиліть. 

Тайна успіху 
у дружній співпраці 

Наш перші'й створився при 
гармонійній співпраці всіх 
трьох шарів нашої тутешньої 
громади. З їх допомогою він і 
добився перших успіхів та на 
цій широкій основі плянуе 
свою працю і розвиток. В йо-
го першій Управі знайдемо 
вірний перекрій нашого ту-
тешнього громадянства. 

У проводі Відділу стоїть п 
Марія Ткач. Це представнипя 
другого нашого америконсь-
кого покоління, що залюбки, 
без огляду на вік, називає се-
бе „тут - народженою молод-
дю". Ті батьки, свідомі селяни 
прибули сюди з околиць Рави 
Руської з початком 1910 року 
Вона народилася вже в цім 
краю, в самім серці амернкан-
ської України, Ню Порќу. Вн-
хована батьками у глибокій 
щирості для всього украі'н-
ства, вона не загубила цього 
раннього скарбу на тернистій 
дорозі свого життя, хоч воно 
часто проходило далеко від 
осередків рідної грамади 
Втративши чоловіка на фран-
цузькому фронті в 1944 році, 
вона побільшила оце свою по-
меншілу родину, прнспнав-
шись до 72,000 членів УНСо-
юзу і то як один з її передо-
вих членів 

Поруч неї стоїть предстяв-
ник „новоприбулого" шару 
союзової громади: організа-

ді небуденною подією. Крім того, коли в річних нарадах 
Головного Уряду УНС бере участь обмежена кількість вя-
браних членством репрезентантів, то у відкритті пам'ятника 
взяли участь иаправду найширші маси членства, бо був тоді 
на Союзівці кожний 7-ий член УНС! Тим то відкриття па-
м'ятника Т. Шевченка на Союзівці і така масова участь на-
роду в цьому відкритті була з одного боку великою і дуже 
переконливою ідейною маніфестацією, а з другого боку 
також і не менш переконливою маніфестацією сили 1 зор-
ганізованости УНСоюзу. Цим ми усі можемо направду тіль-
ки пишатись і за це належиться повне і заслужене прнзнан-
ня тим тисячам членів УНСоюзу, що не забули спом'янути 
свого потрона чи то пожертвою та „незлим, тихим словом" 
у виданій з нагоди відкриття пам'ятника пам'ятковій кннж-
ці, чи участю у самому відкритті. 

Цими двома подіями останнього часу, про які тут мова, 
УНСоюз додав ще два нові аргументи до безлічі всіляких 
інших в доказ давно відомої правди, що він є справді „Бать-
ком-Союзом" та „українською заморською твердинею." 

у минулому і зокрема поміж 
двома світовими війнами зав-
зято і побідно боровся за уќ 
раїнську соборність, жертва-
ми життя і волі платячи за 
привілей стояти в авангарді 
тієї боротьби. В часі сѓудііі 
й після закінчення їх, як ди-
пломованнй економіст, п. Іван 
Ващук, наполегливо працю-
вов для своєї суспільносте, зо-
крема на її економічному від-
тинку. Основинќ Й інструктор 
кооператив Сокальщннн він 
став згодом одним з провіднн-
ків кооперативного руху у 
своїй вужчій батьківщині та 
представником крайової цен-
тралі. Пройшовши всі щаблі 
таборового життя в Німеччині, 
від головства таборової ради 
та головного книговода допо-
могової організації для втіка-
чів IPO до містоголовства цен-
трального еміграційного пред-
ставництва, він в 1949 році 
прибув до Дітройтў до своїх 

тор і фінансовий секретар від- j свояків, відомих союзовнх ді-
ділу п. Іван Ващук. Син Co- ячів пп. Павла і Катерини Ва-
кальщини, того гордого ќлап-1 щуків. Закінчивши наново вн-
тика української землі, який сокі економічні студії в Цій 

країні, п. Ващук залишився 
працювати надалі у фабриці 
Форда, замінивши фізичну 
працю на професійну бюрову. 
Не без гордосте згадус вій у 
своїм листі про те,, що в 1953 
році він зорганізував був для 
УНСоюзу 48 членів. У мину-
лому місяці він зорганізувао 
нових десять членів, але це 
тільки початок його нової ор-
ганізаційної праці для УНСо-
юзу. Ось у хвилині, коли пя-
шуться ці слова, до головної 
канцелярії Союзу наспіло но-
внос п'ять аплікацій з чітким, 
педантичним підписом п. Ва-
іцука! Наша велика союзова 
громада щиро вітає в своїм 
активнім колі секретаря ново-
го відділу, який живе зі свосю 
дружиною Аріядною та 10-
літнім синком Юрієм і 5-літ-
иьою донечкою Тамарою у ми-
шнґенському Дірборні. 

А разом із головою і секре-
тарем відділу треба вітати з 
успіхом всіх інших членів У-
ряду відділу, зокрема місто-
голову п. Ольгу Барѓків, яа-

(Закінчення на crop. 4-ій) 

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ У ПЕРЕДКОНВЕНЦІЙНУ КАМПАНІЮ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ! 
ОРГАНІЗАЦІЄЮ НОВИХ ЧЛЕНІВ СКРІПЛЮЙТЕ ЦЮ УКРАЇНСЬКУ ЗАМОРСЬКУ ТВЕРДИНЮ! ПРИ-
ЄДНЮВАННЯМ НОВИХ ЧЛЕНІВ ДОПОМОЖІТЬ УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗОВІ д о п о -

М0ГТИ ВАМ, НАШІЙ СПІЛЬНОТ! ТА НАШОМУ НАРОДОВІ! 



75,000 ЧЛЕНЊ - ЦІЛЬ ПЕРЩОШЕНЩЙН(Я КАМПАНП УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО С О $ З У ! 
НАШІ КВІТНЕВІ І ТРАВНЕВІ ПЕРШУНИ 

(Закінчення зі ст. 3-ої) 
роджену в Ганеставн, Па., та рслнщив призначену йому 
касира п. Евстахія Гаврилќа, квоту, здобувши 112 членів, 
уродженця твердої Лсмківщи- хоч ного каота виносила тіль-
нн, що прибув до цього краї) ќїї всього ЗО членів, 
з останньою хвилею нашої Наш другий травневий 
іміграції. Вітасмо з перемогою першун не може рівнятися зі 
у змаганні і всіх членів від of- своїм потужним суперником 
лу, зокрема старих союзових абсолютними числами. 204-ий 
діячів, які, передаючи моло- Відділ — це союзний веле-
днм свої союзові уряди, пере-. тень, який гуртўе понад тн-
дають разом з цим також. сячу членів і належить до 
свою любов до рідної громади екстра-елітн УНСоюзу. А Від-
та прив'язання до свого УН- діл „Україна" — це невелнч-
Союзу. І своє піонерське зав-1 ќа союзова клітина, яка ще 
зяття. Ось вже в першому свс- минулого місяця мала всього 
ему письмі до Союзу пише се- `. 42 члени. Але цей відділ ма-
кретар, що вони плянують:; же змагатися переможно на-
плянусмо будову Народиього' B j T b 3 найбільшими і найус-
Дому. ЧИ немас в цьому зал-1 пішнішнмн відділами, якщо 
зяття давніх піонерських сою- йде про відсоткове відношен-

I ня ного здобутків. В одному 

Дірборн 

НОВИЙ ВІДДІЛ УНСОЮЗУ і 
В ДІРБОРН, МІШІГЕН І 
це нове місто, що відділ крім чисто apfкура-

ПОКЛШ ШЕВЧЕНКОВІ , ЗДОБУТКИ КАМПАНІЇ ЗА ЙРИЄДНіб?АИНЯ ЧЛЕШВ 
у місяці Т Р А В Н І 1957р. 

зовнх днів? 
Було б кривдою не відміти-

ти в цім місці ролю, яку віді-
гралн при оформленні цього 
нового відділу, головний рад-
ний і активний громадський 
діяч дітройтської округи п. В. 
Дідиќ та п. Петро Кізел, які 
взяли участь в основуючих 
зборах відділу та ввели цю но-
ву союзову клітину у велике 
коло п'ятсот інших відділів. 

Ще треба відмітити з особ-
блнвнм признанням, що наш 
березневий першун, 432 Від-
діл в Торовѓі, та його відда-
ний секретар, п. Богдан Зо-
рич, не втомилися попереднім 
успіхом і не спочили на лав-
рах", але і в квітџі здобули 
почесний успіх: тринадцять 

минулому місяці він здобув 
нових 18 членів, які разом із 
іншими членами притягненн-
мн до відділу, побільшили 
відділ на більше ніж 50 нід-
сотків. Те саме прикладне 
відсоткове відношення знайде 
читач, порівнюючи число но-
вопрнсднаних членів з кво-
тою, яку відділ мав викона-
тн в часі цісї кампанії. Ця 
квота виносить всього 6 чле-
нів. Отже відділ перевищив 
свою квоту рівно на 200 від-
сотків. 

9 
УспЬѓ відділів 1 
успіх одиниць 

Всі дотеперішні великі ус-
піхи УНСоюзу він завдячує 

нових членів! З неменшнм І збірному зусиллю нашої сві 
признанням треба відмітати домої н а ц іональної спіль-
успіх, і то не перший в ціп' ноти поцейбіч океану. Та по-
кампанії 221 Відділу в Нінќа- серед соток і тнсячів відда-
їо, що його невтомний секре-1 них національних робітників, 
тар і водночас довголітній ѓо-1 які будували і дальше розбу-
ловннй радний УНСоюзу Тп-'ДОВуЮТЬ н а ш Союз, внзначу-
рас Шпікула, здобув у квітні І ю т ь с я свосю невпинною і 
нових вісім членів. За ним елі-, жертвенною працею деякі о-
дують заслужені для Вашої днинці, велика більшість я-
акцїі пп. Семків (379 Відділ),' к н х ц е н аші відділові секре-
Гадз (121 Відділ), Гавриляк! тар} На їх плечі покладено 

Гам, де двадцять, тридцять ро-
ків тому були широкі поля, 
густі ліси та розлогі левади, 
там сьогодні в тіні дерев, не-
наче в парку, пишається гарне 
місто Дірборн. Нараховує во-
но понад 100,000 населення й 
розожене на просторі 10 миль 

Східня частина Дірнборпу 
межус з великим містом Діт-
ройт і то так, що переїжджаю-
чн з Дітройтў до Дірнборн, 
тяжко запримітити, де кінча-
оться Дітройт, а починасться 
Дірнборн. Дірборн — це цен-
траля Фордової автомобілевоі 
індустрії, яка затруднюс біль-
ше, як половину його насе-
лення. 

Українців на терені Дірбор-
ну нараховують 450 родин 
здебільша із старої іміграції' і 
їхніх дітей, вже тут роджених. 
Нової еміграції с ледве кіль-
каяадцять родив. 

Чотири роки тому зорѓані -
зовано тут українську като-
лнцьку і православну Церкви 

З припливом нової іміграції 
до Дірнборн зродилася думка 
зал ожити тут Відділ УНСою-
зу. Чому саме Відділ УНСою-
зу, %і не яке інше товариство? 
Тому, бо історія амернкансь-
кнх українців каже нам, що 
всюди, де тільки починало бу-
дитися українське життя, так 
зараз поставав відділ .чи брат-
ство УНСоюзу, далі тому, що 
УНСоюз — це понадпартіняа 
українська організація, статут 
якої так розумно побудований, 

цінної праці, може вести вся 
ќу іншу, як організаційну. 
культурно-ос пі т н ю, виховну, 
допомогову, спорѓову, jjosaa-
гову і т. п. 

І нічого дивного, що дўо. 
посаджений в землю 22 люти-
го 1894 року, политий дотом і 
працею перших піонерів, сьо-
годні розрісся у велике дерс-
во, гілля якого (відділи) ся-
гас до всіх майже закутий А-
мериќн і Канади. Сьогодні — 
це українська заокеанська 
твердиня. Чи дійшов би УНСо-
юз до такого розросту і сили, 
якщо б прннцнпи, що лягли в 
його основу, не були правді:-
ві? 

Черговою з головних при-
чнн організації відділў УНСо 
юзу був брак на терені Ді р-
борн української організації 
що вела б українську народи) 
працю та репрезентувала уќ-
раїнську місцеву спільноѓ; 
Думка, яку піддав автор цих 
рядків, увінчалася успіхом. 
Скликано на день 7 квітня п 
р- до залі української като-
лнцької парохії св. Михаіла 
основні збори і започатковано 
новий Відділ УНСоюзу в Дір 

Ч.В. Організатор 2. і' ̀и Ч. В. Організатор 

Делегації поодиноких громад підходять до пам'ятника Т. 
Шевченка на „Союзівці" під час його відкриття 16-го червня 

цього року, щоб скласти вінки чи квіти. 

5 І Сидор 1 14 21 
6 М. Барнич 1 — — 
8 В. Мандзій 1 9 21 
9 В. Саляк 1 1 4 

15 Я. Падох і Я. Ге-
jtexa 14 16 6 

16 М. Гретчин 1 
20 А. Трнш 1 
25 Я. Падох 1 
27 Т. Олесннцькнй 2 

док зборів та попросив до сло -
на гол. радного п. Володями-
ра Діди ќа. 

П. Вол. Дідиќ говорив про 
осяги УНСоюзу, як найбіль-
шої української організації на 
терені Америки та користі, які 
дас УНСоюз своїм членам та 
громадянству. Він побажав ви-
тривалості! в праці та успіхів 
в розпочатому ділі для добра 

борні. На` зборах було прияя^ СоюзЎ й українського народу. 
них 10 иовозоргаиізованнх 
членів, головний радний п. Б. 
ДІДИЌ І буВПШЙ ДОВГОЛІТНІЇ! 
секретар 292 Відділу УђСок-
зу п. Петро Кізел. Збори від-
крив організатоѓр цього відді-
лу п. Іван Ващук, який в ко 
роткім слові подав ціль і nop я 

(316 Відділ) та Кузьма (12 
Відділ`, які здобули п'ять чи 
більше членів. Зваживши, що 
це був- традиційно слабни, бо 
великодній місяць, їх дося-
гнення заслуговують тим 
більше на признання. 

Травневі педемЗДЗи` 
На перше місце в нашій 

передконвепці й н і й кампанії 
за приєднання членів у місяці 
травні ц. р. вігйшлн два від-
ділн: 204 ім. Агапія Гонча-
ренка в Ню Иорку та 15 „Ук-
раїва" в Вашингтоні, Д. К. 
Репрезентанти двох столиць 
цього великого краю: полі-
тичної — Вашингтону і гос-
подарської — Ню Иорку, ста-
нули до співзмагання з од-
нісю метою: скріпити най-
більшу і найстаршу україн-
ську організацію у вільному 
світі та запевниќти їй даль-
шнй динамічний розвиток, 
яким вона пншасться від дов-
гнх літ. 

Обидва відділи належать до 
тих ще нечисленних відділів 
УНСоюзу, які, не ДІЙШОВШИ 
навіть до половини нашої річ-
ної кампанії, вже виконали 
і навіть перевиконали квоти 
призначені їм на час кампа-
нії. Зокрема обидва вони зі-
брали найбільше число нових 
членів у місяці травні. 

204-ий Відділ здобув у мі-
сяці травні 17 нових членів. 
15-нй Відділ здобув 18, хоч 
через лікаря, в якого затри-
малнся були три аплікації, 
счрорМлено в травні тільки 15. 
Перший з названих відділів 
мав призначену на цю кампа-
нію квоту 31 нових членів. 
Вже в травні він перейшов її, 
здобувши в цьому році разом 
33 членів. Та це не випадкове 
для цього працьовитого від-
ділу. Минулого року під час 
кампанії, яка тривала від по-
лояини 1955 до половини 
1956, зін майже в четверо по-

велику частину союзових 
обов'язків і без їх праці та 
евтузіязму не мав би наш 
УНСоюз тих великих досяг-
нень, чи то в ділянці член-
ства чи в ділянці господарсь-
кій, якими він, не без оправ-
даної п р в ч ний, чванить-
ся сьогодні. До таких заслу-
жених союзових діячів нале-
жать також секретарі обнд-
вох ваших відділів-першунів. 
Без їх жертвенної праці їх-
ні відділи ледве чи осягнули 
би ці почесні здобутки, які 
ставимо на цьому місці, як 
приклад для всього нашого 
союзового загалу. 

Хто з нас не знає секрета-
ря 204 Відділу, п. Василя Га-
сія? Народжений в ранньому 
1886 році в Мелні, рогатин-
ського повіту, він 26-літяім 
прибув до цього краю. Не ці-
лого півроку після прибуття 

юзу j до року став секрета-
рем одного з його відділів 
(211) на Статей Айленд. Вн-
кликаний до Трентону відо-
мнм громадським діячем, М. 
Хандогою, який писав до ньо-
го: „туѓ с 245 Відділ УНСою-
зу, тут багато фабрик, бага-
то українців і багато народ-' 
ноі роботи, приїдь, будемо ра-
зом працювати на народнім 
полі", завжди активний Ва-
силь Гасій, переїхав до Трея-
тону і там вже скоро після 
приїзду став секретарем міс-
цевого аідділу УНСоюзу. Пов-
них 12 років провів він там 
на союзовій і загально-націо-
нальній роботі, співпрацюючи 
з такими заслуженими діячв-
ми, як згадаянй Хандопі, L 
Бородайксвич й іншими. З 

= 
року В. Гасій продовжус свою 
працю секретаря у 204 Від-
ділі в Ню Иорку і йому цей 
відділ завдячус багато своїх 
досягнень., якими мало відді-
лів можуть похвалитися. 

Саме 71 рік стукнув нашс-
му секретареві Гасісві, але 
він не подався під вантажем 
літ і проробленої праці. З 
впертістю старих запорозь-
ких характерянків вій про-
довжує свою віддану працю 
для УНСоюзу, скромним МІѓ 
рилом якої нехай буде для 
нас сьогодні хочбн тих 12 
членів, яких він сам особнс-
то приєднав для свого відді-
лу і всього УНСоюзу в однім 
місяці травні ц. р. При наго-
ді цього визначного успіху В. 
Гасія і його відділу між чи-
тачамя цих слів напевно не 
буде такого, що зі щирого 
серця не побажав би В. Гасіс-
зі близько 40-літньому секре-
тареві УНСоюзу і в один час, 
в роках 1920-1925, головному 
контролерові УНСоюзу, дов-
гого віку та дальших безпе-
рервннх успіхів у, праці на 
союзовій, вічно зеленій і віч-

сюди він вступив до УНСо- ,но родючій, ниві. А з цими 
бажаннями зложім наші гра 
туляції з приводу першуя-
ства голові 204 Відділу п. П. 
Маркові, касирові І. Крочако-
ві, який побіч секретаря вай-
більхпе трудиться для тгрнед-
нання членів і здобув вже у 
цім ропі 7 нових членів, рек. 
л`кр. Г. БахумеяковЬ і всьо-
му урядові відділу. 

Жвттєпис секретаря 15 Від-
ділу, д-ра Ярослава Гелети, в 
нічому не схоокнй з життспи 
сом В. Гасія. Це ще зовсім 
молода, 38-літня людина, у-
роджений гуцул із Ісласа к 
Коломиї. Виселений воснпнми 
подіями з рідно! Гуцульщинн 
він не марнував 'часу на чу-
жяні. В Лнпську закінчив ве-
терияарні стуаД в Ганновері 
здобув докторський диплом в 

П. Петро Кізел, довголітній 
активннй член УНСбюзу І ме-
шканець Дірборнў висловив у 
своїй промові радість з приво-
ду зорганізування нового вщ-
ділу, і заявив свою готовість 
служити йому завжди своїми 
практичними порадами і до-
кластн всіх сил, „щоб защіл-
лена галузка на великому ду-

ника ЯЬ`ТшЛШШил, р?Л` Дг г - б і сКОРо прийнялася, розрос-
гана і підписаного зібрала ^е л а с я ' принесла плід". 
активне місцеве громадянсп"і В кальшому збори устійнн-
та загальні збори, які сліду-! ли назву, прийняли статуг і 
вали після неї, започаткува-1 вибрати керівні органи Еід-
ли новий період в жвтті 15-го ділу. 
Відділу. Вже короткий, місяч-j Назва Відділу; ‚‚Товариство 
най протяг часу і праці ново- ім. Володимира Великого, Від-
го уряду, а особливо І нового діл ч. 426 Українського На-
секретаря д-ра Ґелетн, повна-! родного Союзу в Дірборн, 
чився гдкими здобутками; вдо Мнш". До Управи Відділу 
відділ скоро знайшовся ватіОѓ увійшли: Марія Ткач — голо-
лі нашої кампанії та залові^ ва, Ольга-Бартман — містого-
дас свій дальший зріст та hoi ловач Іван Ващук — секретар, 
ширеная. Ледве чи зиайДеть- Евстахій Гаврилќо — касівр, 
ся хрещий приклад на те) mq Василь, Ковалншвн — контро' 

тим останнім він зорганізував ділянці ветеринарії, а вже в 
товариство допомоги нашим ‚цій країні здобув додатковий 
письменникам у ріднім краю, І ступінь мастера природничих 
при чому навіть листувався зі наук 
славним проф. Михайлом 
Груаіевськнм, який щиро зай-
мавсл тою справою. Від 1949 

ВІДКРИТТЯ ПАМ'ЯТНИКА Т. ШЕВЧЕНКА 
НА „СОЮЗШЦІ" 

Ада. HS Ш — вЦИ—1і УНСОЮЗУ вітас шдодотнслчні. 
приявнтгх. і 

Працюючи тепер у фс-
деральиій дослідчШ станції 
над поборюванням інфекцін-
них недуг сільсько-господар-
ських тварин, він знаходить 
час на живу активність на по-
сті секретаря, об'вднаиня ук-
раїнських ветерянарів в АМР-
ряці І Об'сдн. уісраїнцв в Ва-
шннгтону, а востаннс пого-
дився перейняти відповідаль-
ні обов'язки секретаря нашо-
го столичного Відділу в Ва-
шннттоні. У важкий час об-
няв наш секретар д-р Гелета 
свій пост у 15 Відділі. Його 
поп'е редн№ секретар п. Флис 
виїхав з Вашиигтону, а довго-
літяій і Л'же заслужений для 
відділу голова п. М. Гретчин 
поважно занедужав. Невели-
кин це відділ і не довга йо-
го історія. Заложений тільки 
шість років тому він не мав 
ще нагоди вповні розростися 
і закріпитися. Союзова нара-
ВА).нха аДОулаоя в травні-ц. 
р. ігрн співучасті гол. предсід-

не число й об'сктивні умови; льбр. 
але живі, активні і жертвеняі 
люди с джерелом всякого п о-
ступу і росту. Нова управа 
нашого вашингтонського від-
ділу, очолена д-ром 3. Нк-
жанковськнм, якого світлн-
иа і жнттс п и с поміщені 
у вересні минулого року ь з 
„Свободі" познайомили нашу 
суспільність з цим нашим но-
вим адвокатом у стоянці, се-
кретар Відділу д-р Гелета, мі-
стопредсідннк проф. П. Кова-
лів та д?р О. Котнк-Степаяо-
внч, рек. секр. д-р Ю. Старо-
сольський, касир д-р В. СБО-
кало і всі інші члени уряду 
можуть бути вдоволені З ЦЬО-
го такого швидкого, першого 
й напевно не останнього, усфі-
ху їхньої установи. 

Під знаком союзовоі емблеми 

Під цим знаком, який зо-
бражас дві руки пов'язані 
дружнім стиском, стояла на-
ша членська кампанія у мн-
иуму місяці. Два такі різні 
своїм віком, своїм числом, 
своїм мастком 1 своїм осо-
бнстим складом відділи, внй-
шлн переможцями у нашому 
союзовому змаганні. Об'сдна-
ні однісю метою: розбудови 
вашої великої союзової гро-
мадн, тісї міцної основн на-
шого громадського життя і 
праці в цій країні, вони дру 
жно станули до спільної пра 
ці й добнлнся визначних ус` 
піхів. Не застарий до живої 
праці на полі УНСоюзу 204 
Відділ, хоч нараховує собі 12 
роки віку. Не замолодий для 
неї шостнлітній 15-ИЙ відділ^. 
Немас границь віку і для на-
ших секретарів. 71-літнІй р. 
Гасій успішно змагасться з 
30-кількалггнім д-ром Ґсле-
тою. До спільного змагання 
станули обидві Генерації иа-
шнх земляків у цім краю, 
яких репрезентують названі 
відділи і їх секретарі. Під сво-
сю. такою вимовною ембле-
мою: об'єднаних рук всіх ща-
рів нашої украінсько-амерн-
канської громади йтиме наш 
63-річний УНСоюз своїм мо-
лодечнм кроком у дальше 
майбутнє, по нові здобутки й 
успіхи. 

^ Lj 

Крім ЦЬО'РО збори прийнялн борну 

правильник Відділу, який з'я-
совус мету Відділу та розпо-
діл додатково зібраних Віддд-
лом фондів. 

З приємністю треба ствердв-
тн, що відділ мас свого ліка 
ря, щирого українця і дуже 
доброго фахівця в особі д-ра 
Лева Обушкевнча. Д-р Обуш-
кевнч с членом УНСоюзу и 
Дірборні і буде завжди слу-
жвтн своїми порадами кожяо-
му нашому членові Його кан-
целярія міститься при 15720 В. 
Варен евню, Дітройт 28. 

Щоб збудити заінтересуван-
ня серед дірнборської громади 
до УНСоюзу Управа Відділу 
влаштовує в дні 6 липня 1957 
у вечірніх годинах в прекрас-
них залях Гольфового ќлюбу 
26116 Вест Варен евню, Ґар-
ден Ситі, товариську зустріч з 
бенкетом і забавою з танцями, 
запрошуючи українську гро-
маду до численної участи. Пія 
осінь Управа плянус відбути 
організаторський курс та взя-
тися енергійно до організаці'ї 
членства. 
Українців міста Дірборнў й о-
колиці закликусться вступити 
масово в члени иовозорганізо-
ваного Відділу УНСоюзу ч 
426 в Дірборні, активізува-
тись в ньому та допомагати 
Управі реалізувати її наміче-
ні пляии, м. ін. теж і югяп 
придбання . Українського На-
родиого Дому на терені Дір-

35 П. Савчак 
36 С. Гунька 
37 А. Гнатюк 
38 С. Гонза 
41 М. Терпко 
42 П. Головачуќ 
56 А. Ціздин 
63 С. Келлер 
68 І. Шило 
70 П. Ќостяк 
73 Д. Василнк 
76 В. Салабун 
86 А. Тарас 
94 Е. Зубальськш'і 2 

Іван Ващук 

ЧОМУ В СОЮЗІ Н А Ш СИЛА ? 
Беручи участь в річних на-

радах Головного Уряду УН-
Союзу, я інтенсивно прислу-
хався до виступів пооднно-
кнх членів Головного Уряду 
та Головної Екзекутиви, і сам, 
як головний радний, брав ак-
тввну участь в цих нарадах. 
Так було і в двох попередніх 
роках, але після цьогорічних 
річних зборів мушу ствердн-
ти, що останній рік виказує 
найкращі успіхи на всіх ді-
лянках. 

Із звідомленнямн фінансо-
вого департаменту, як теж і 
рекордового, бо обидва депар-
таменти є найголовнішими в 
праці Головної Екзекутиви, 
повинні бути добре ознайом-
лені не тільки члени Голов-
ного уряду, але й теж члени 
окремих відділів, зокрема го-
лови, секретарі і касири. В 
цих звідомлеянях, що друку-
ються кожного разу після 
річних зборів у „Свободі", мо-
жна знайти багато матеріялу 
дуже потрібного в нашій ор-
ганізацшній роботі. 

Знаю, що багато із членів 
Союзу готусться до найближ-
-чої конвенції, як теж багато 
з-поміж них хоче кандндува-
тн на головні становища в 
уряді. Всім їм треба доконче 
знати асекураційне діло і весь 
той досвід, що його здобуває 
щоденною працею УНСоюз. 
Кожен з них повинен знати, 
як постав УНСоюз, скільки то 
праці, труду, а то й гроша 
зіслали в заснування і роз-
виток перші піонери УНСого-
зу. Що були звичайними ро-
бітниками, без наукових тн-
тулів і почестей. Надхнені 
тільки любов'ю до свого бли-
яснього і ведені конечністю 
та спонукані свосю самітні-
стю в чужому оточенні, во-
нй заснували д о п о м о rofle 
братство, що згодом розвину-
лось у велику допомогову 
устаиову. В тих часах, як за-
сновувано УНСоюз, не було 
нікого, хто хотів би займатися 
бідними заголкжаними іміг-
рантамн і не було поставлене 
як слід забезпечення для, ро-
бітників і для їхніх родив. 

Немас розумної людини у 
нашій спільноті, яка б могла 
казати, що для неї і для її 

106 Г. Дацків 
109 В. Звіреќ 
110 А. Блавуцяк 
111 М. Віскум 
112 П. Різун 
113 М. Годчак 
114 М. Ткачук 
120 В. Рефт 
121 А. Ґадз 
125 І. Подоле 
127 П. Володка і 

L Була 
130 Я. Падох 
130 Г. Лучанко 
135 М. Фунданич 
135 І- Латинський 1 
149 М. Стецьків-

Днкнй 1 
153 І. Одежнн-

ськнй 
155 М. Чума 
155 І. Будняќ 
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174 М. Ткачук 
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люблять своїх дітей понад у-
се. Але сама любов не дає 
забезпечення людині і не ря-
тус її перед нещастями, не-
щасливими випадками та 
хворобами, ані не забезпечує 
на випадок смертн. Тому ко-
жен повинен подбати про те, 
щоб забезпечити себе у своїй 
рідній асекураційній устано-
ві, що нею є УНСоюз. Жадна 
чужа асекураційна компанія 
такого обезпечення не дасть, 
як його дас нашим людям Ук-
раїнськнЙ Народний Союз. 

Все це треба знати і бути 
докладно ознайомленим із 
звідомленнямн із праці Го-
ловного Уряду і ніколи не 
йти насліпо і хапатися за га-
ряче. Між нашими іміграята-
мн тут в ЗДА с люди, які ду-
мають, що вони вже всі розу-
мн поїли. Коли ім секретарі 
відділів роз'яснюють і з'ясо-
вують даними І цифрами ко-
нечнісЛ ' прігналежностн до 
такої організації, як УНСоюз, 
то вони буцімто слухають, 
але із вписуванням себе до 
УНСоюзу не квапляться. Ко-
лн ж до них зайде агент із 
якоїсь чужої асекураційної 
компанії, то так їх обмотає, 
що вони, не знаючи, як його 
спекатися, беруть полісу, не 
знаючи, що в ній загаранто-
ване, а що ні, і по тому рока-
мн платять, збагачуючи чу-
жі мільйонові інституції, що 
в них немас ні права голосу, 
ні загальних зборів, ні помо-
чі на випадок хвороби, яі на-
віть рідною мовою писаного 
газетного органу такого, як 
ним с для української іміґра-
ції у ЗДА „Свобода". Не 
дають ті чужі компанії і того, 
що дас хоч бн УНСоюз, веду-
чн, наприклад, „Союзівќў", 
afc є справжнім, найкращим 
для відпочинку, клаптиком 
України на американській 
землі. 
і Багато людей відмовляють-
ся від членства в УНСоюзі, 
мовляв, у ній обезпечення до-
рожче, як в інших компаніях. 
Вони не беруть до уваги того, 
що кожен дорослий член пла-
гпть у своїй вкладці за „Сво-
боду" 50 центів і 15 центів на 
4юнди конвенційний, иарод-
ний і хворих, з яких то Фон-

175 Д. Білецькнй 27 
184 Я. Падох 1 
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194 Я. Падох 1 
204 Я. Падох 2 
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270 М. Баран 1 
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але й наші народні установи, шем могли'б у майбутньому 
Кожен українець і кожна`-

українка повинні належати 

кожна свідома українка вважя-
мг% своїм обов'язком оіоаіВ Ш 
рядах Укввпкьклго Пародхмв 
Союзу, т,об 

. .{.родини аабвзяеяеяиаіпщотрі-d міцніли Vamj :організаца(іякі-j `%Щ?-^l
t
a^SPL Деркачам jaroro-

матн стають не тількн ОДИНИЦІ І 

до своїх місцвзнх організацій, 
давати Союзові безупнну но-
внх членів, щоб він міг рости 
І далі розвиватися для корис-
тн членства і нашого понево-
леного українського народу. 
На останніх річних зборах 
Головний Уряд УНСогозу ух-
валив 17.000 доларів на різні 
народні і добродійні цілі. Ко-
жен, хто Ще досі не вписався 
до УНЬоюзу, повинен усаі-
домити собі те, що не було 
і немас у ЗДА такої установи, 
як УНСоюз, що даючи забез-
печення своїм членам, водно-
час із цим допомагала б ко-
жвого року такими внсокн-
мн сумами для розвитку ук-
рашськнх установ н організа-
цій. 

Із. звітів асекураційннх ком 
паній можна довідатися яро 
масѓќовий і фінансовий їх 
ріст. Майно їх інколи спѓас 
вже більйонів і в цьому май-
ні теж багато українського4 

гроша. Український Народ-
ний Союз за час свого 63-річ-
ного існування невеликими 
засобами І з допомогою своїх 
свідомих людей внріс в у с 
твяоеу, що нараховус 72.000 
членів і понад 20 мільйонів 
долярів майна. Чи ж це не 
заслуга тих перших піонерів 
УНСоюзу і багатьох тепері-
шніх активних діячів його, 
Що вони змогли таку грома-
ду і такий капітал зберегти 
для українства. 

Частина нашої громади є 
дуже сантнментальна до всьо-
го, що с наше рідне, та на 
жаль майже всім їм треба 
пригадувати їхні обов'язки 
супроти свого оточення і ОВО-
їх організацій. Ми хочемо ба-
чнтн свою Україну вільною і 
незалежною. Чому ж не дба-
смо ми про те, щоб росли і 

допомогти у визволенні Ук-
раїни. Будучність України 
залежить у,великій мірі і від 
нас самих, 'рід того, чи ми 
зорганізовалі в своїх яаціо-
нальннх організаціях таких, 
як ним с Український Народ-
ний Союз. Тому ставайте ма-
сово в ряди Його членства, 

Микола ЦаииіиІИв 
гол. радний УНСоюзу 

бне. Кожен батько та 

З ЖИТТЯ 217-го ВІДДІЛУ 
УНСОЮЗУ 

Десягьлгпн,в-отвя Дермачіа 
День 8-го червня був днем 

Що його паство Деркачі будуть 
довго пам'ятати, бо в цей день 
відзначено 10-річчя їхнього 
прибуття до ,аДА. За 10 ѓроків 
свого перебування тут п. Іван 
Деркач прнчикнвся до розбудо-
ви українського органЬацШНо-
го життя На'терені Рочестьру 
Отав членом Вратсгва св. -Ћсу-
сафата, 217-ч^Вщділу ЗГНСою-
зу, активним членом І уридин-
ком у Заломоговім Комггегі та 
членом інших товариств 'На 
протязі того часу аавждм і в 
усьому допомагав новопрябу-
лим украіфвО(, пераючо^іочн 
1 прохарчовуючи їх і зиаХоця-
чн для них працю і метќання 
Крім діяльносте у вище згада-
них товариствах, п. Деркач 
брав активну участь `у спорто-
вім товарнстві, в церковнім хо-

Й, був касиром Братства св 
осафата, Директором УвраДн̂  

сько-Американс ь к о г о Клмбу 
членом уряду Української Кре-' 
днтовоі Сціжкя. 

За цю працю та заслуги зор-
ганізовано заііиіціятнтою п 6-
лександра Пали, члена Кредн-
товоі Спілки, ..неспотпвавху" 
для панства Деркачів. Дня 8-го 
червня.в Приміщеннях Ўкраїн-
сьќого Народного Дому о 9-fl 
годині вечора зіятлоея яких 64, 
осіб, щоб втавудатм п-во Дер-
качів. Після прийняття п. Па-
па передав, пані Софії Деркач 
дарунки: радЮапарвт та годяя-
аик. Прои#влпли, складаючн 
найкращі Івжания, І. Теребуш-
ка, І^КучЙ, П. Іванчук, А. Па-П а , 3 ^ П 0 1 ' 0 8 1^ X Шевчух і 
п-во ДеркЯчі; 

На захіич^вня відспіваяо Со-

своєю силою і своїм гро-
Літствіс. 

Васала Попоасч 



На могиду бл. п. Ќвѓена Бахталовського 
арааняя численних 

приятелів Г" знайомих вістки, 
що не стало в-жввих о. Євгена 
Вахталовсмсого. З Покійним в--
дійшла в моснлу веозаачаано 
цінна людина хрустальцого ха-
рактеру, лаг‡днної вдачі,' небу 
денних здібносте^ і великої пря-
цьовитостн, прикладний саящс-
лик 1 громадянин, зразковий чо-
ловік 1 батько." 

Народився бл. п. о. Євген 18 
липня 1889 р. в сім! о. Дмитра 
Бахталовськопо".' Гімназію 1 ду-
новяу семінарію закінчив у 
Львові 1 був.рукоположсина на 
священика дня. 8 березня 1916 п. 
В 1923 р. призначено Його учи-
телем релігії в гімназії в Х о р о с 
тові, в в 1928 p. обняв ПокІиннЛ 
посаду хатехата в Городенці, де 
працював аж до виїзду на еміг-
рацію в 1914 р , 'На цьому ставо-
внщі дав ВІЙ еебе пізнати з як-
вайкращоі сторони. Не зважа-
ючя на сильне .перевантаження 
працею аж у 4Іох пѓќолах (7 кл. 
хлоп'ячій. 7-кл. . дівочій, укр. 
гімназії 1 в ЧраЧово-доповняль-
яій), знаходив'Ще Покійний час 
на працю в церкві 1 на участь 
у громадському житті. Най-
більше праці гфвсвятяв Він міс-
тгевій гімназії "Рідної Школи. 
Українська приватна гімяазіп в 
Городенці була сіллю в оці 
польської адміністрації, а її учні 
перебувала під' постійним пилі-
яшм доглядові поліції. І нічого 
дивного, що дрижачи за долю 
гімназії 1 дирекція 1 учитсль-
ський збір вимагали рід ўчаїв 
велякоі зднсцнллінованостп ) 
безумовного пошанування всіх 
шкільних розпорядків. Бл. п. о. 
Бахталовськнй- вмів не тільки 
у великій мірі впливати додат-
пьо н а поведінку молоді, але у 
випадку — незначних зрештою 
— конфліктів — вдавалося По-
му іавждв давитися кращого 
зрозуміння для вві і злагіднск-
ня ставлених' до неї вимог. За 
ЦЄ ПОЛІОбнЛИ ЙОГО УЧНІ НЄ ТІЛЬ; 
ки, як доброго духошгака, але 
як і відданога, дорадники і щн-
рого прввтеля J `џо любов` до 
свого кате хіѓті понесли з собою 
в життя ' 

Годиться з- признанням під-
крсслнтн, що 'в городенській 
гімназії присвячувано багато 
уваги не тільки' навчанню, але 
й релігійному,' національному 1 
патріотичному вихованню. Не 
проминула буквально ні одна 
важливіша подія чи річниця з 
Історії нашої церкви чи народу, 
щоб П наша молодь гідно не від-
мітнла. Майже кожного місяця 
влаштовувала , лона прилюдні 

академії, концерѓн чи вечорі, 
присвячені тій чи іншій річни-
ці. Українське громадянство ма-
ло культурну розвагу, молодь 
моральне, вдоволення, а гімяа-
зія крім свідомости доброго ви-
конування своєї місії ще й дея-
кнй прибуток в готівці, якої во-
на ніколи не мала подостатком. 
Але мало хто Із посторонніх 
глядачів знав, скільки праці 
-іложив поќ. о.' Бахталовськнй я 
підготовку й оформлення ТІСІ чи 
Іншої імпрези. Маючи великі 
малярські здібності і внробле-
инй артистичний смак, помагав 
Покійний підбирати програму, 
підшукував П виконавців, режн-
серував, малював декорації ft 
афіші, а в день імпрези оформ-
ляв сцену і характеризував ви-
ступаючих. Всі ці праці пш.о-
нував Він радо, як щось само-
зрозуміле, без ніякого натяку на 
втому і без ніяких прстенсій до 
заслуги. І за цю віддану працю 
здобув собі Покійний у всіх, хто 
Його знав, пошану і записався 
тривало в серцях тисяч ўкраїн-
ськоі молоді. 

Під час великого ісходу в 1944 
р. покинув Покійний разом із 
сім'єю свою Городенку і вий-
шов на еміграцію. Проживав 
зразу у Відні, а після капітуля-
ції Німеччини переїхав до Бава-
рії. Він став парохом ухраінсь-
кого табору в Інґольштататі. Не 
зважаючи на свої численні дуга' 
пастирські обов"язкн, заклав 
він там і вів особисто для мо-
лоді того табору і околиці укра-
Інську гімназію. В 1949 р. пере-
їзднть до ЗДА, де стас парохом 
у Ссйрі, Па. Завдяки спойому 
тактові і працьовитості здобу-
вас собі Покійний в короткому 
часі загальну пошану, прив'я-
заяия і любов своїх новик па-
рохіян. 

Безпощадна смерть передчас-
но перервала нитку цього цін. 
ного, працьовитого життя. У 
вівторок 2 квітня 1957 перестало 
бити Його добре серце. В суботу 
5 квітня спочив Він на віќн на 
грехо-католицькім кладовищі в 
Ссйрі. В похоронах прийняли 
участь 15 священиків І маси 
вірних з американськими вете-
ранамн включно. Бл. п. о. Бах. 
таловський осиротив дружину 
Лину і Дві дочки: Оксану При-
плесь і Дарію, дружину відомо-
го професора економії д-ра 
Дудри. Хай пером буде Йому 
гостинна американська земля, 
якій Покійний віддав свої 
останні сили! 

І. Васнлншин. 

ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

ЛЮДИНІ ПОТРІБНЕ СВЯТО 
(Закінчення 

співрозмовців,' доказують, що 
зрушення, які відбуваються 
сьогодні п'о українських Гли-
бокнх Долинах і Вербќах, 
справді глибоќ). Це не тільки 
бунт проти' буденностн, не 
-тільки туга .за.святом („що в 
кас душа з 'лопуцька?"), але 
передусім стихійна тяга („Не 
такий ми народ, щоб не мати 
своїх свят!",) ', вернутися до 
джерел, зберегти вікові звн-
чай ft обряд{і і,.старі прадідів-
ські традиції. Не маючи мож-

аі crop. 2-оЛ 
лнвостн ні сили боротися з 
цими народними тенденціями, 
совстська влада намагається 
пристосовувати їх „до сучас-
них умов", сподіваючись хоч 
таким чином звервутн їх у 
совстське русло. ' А л е таке 
пристосовування це тільки 
дальша гра з вогнем, із ста-
хінним рухом, що дамах всі 
заборони, обмеження і „зало-
відЃ' марксо-ленінськоі док-
тонни. 

О. Р. 

І УвагаЃ ШИЌАГО й ОКОЛИЦЯ! Увага! 
ОСЕРЕДОК СУМА їм. М. ПАВЛУШКОВА 

— в л а ш т о в у с — 
й НЕДІЛЮ 7-го ЛИПНЯ 1957 р. 

в городЃFTjREST HILL PICNIC OROVE HIGGINS ROAD 
7 мнль на захід від городу ѓв. о. Михолая 

ДЕНЬ СУМІВСЬКОЇ МОЛОДІ 
"̀  я";- ШИКАҐА 

В ПРОГРАМІ: Польова Служба Божа — Молебень — По-
свячення прапорів — Дефіляда — Приречення 1 вправи 
ГОСУМА - Змагання копаного м'яча УАСТ ‚Львів" 
(Клівленд) — СК О'МА „Крила" — Несподіванки — 
Нагороди; автомобіль „Форд" з 57 р. — та понад 20 
інших вартісних нагород. 

ПЕРШОРЯДНИЙ БУФЕТ ГРИ И ЗАБАВИ, 
в Столики Й лавочки для відпочинку в тіні дерев. 4 

' ДОХІД' ПРИЗНАЧЕНИЙ НА ДІМ СУМА. 

Місяць червень — місяць 
„Рідно! Школи"! 

Таке гасло проголосив Кру-
жок Т-ва „Рідка Школа" в Діт-
ройті (схід) з закликом до гро-
чадянства: ставати в ряди чле-
ІІІВ Т-ва „Р. Ш.", давати йому 
моральву і матеріальну під-
гримку. вписувати дітей до дн-
гячого садка ,до украіяознав-
чях шкіл І. на академічний кўі'с 
і українознавства, Вядруковано 
летючку, виготовлено афіші й 
`.фіш . фотомонтаж з праці шко-
та, рішено вякорастати збори 
різних товариств, пресу й обад-
ча ваші радіомовлення в Діт-
ровті, як теж влаштувати деякі 
імпреза (теж на ‚Діброві") 
щоб подані вище заклики дій-f 
шли до відома всіх наших гро-
мадян і щоб дали відповідні ре-
зультати. 

. На могнд 1 ген. Палія . Неіло 
повинен станути пам'ятник. 

Так'у постанову винесла упра-
ва Об'сднання б. Вояків - Укра-
інціп, Відділ у Дітройті, з а п р е 
понувавшн Головній Управі 
цього Об'сднання підтримати 
справу збірки потрібних для 
цього фондів на цілому терені 
ЗДА. Фонди ж бо потрібні не 
тільки для будови пам'ятника 
але теж на ексгумацію тлінних 
останків генерала і на перенс-
сення їх на тому ж цвинтарі в 
інший сектор, де приміщені МО-
гнлн з кам'яними пам'ятниками. 
Нема сумніву, що збіркова акція 
принесе потрібних 2,501 доларів 
і тим робом дасть доказ пошани 
наших передових людей, до 
яких належав покійний генерал. 

Зміна настоятеля православної 
Святопокровської парафії. 

Дуже болючий був відхід з 
поста пароха Катедральиого со-
бору заслуженого, ввсоко-цінс-
ного 1 дуже любленого митр.-
протосрея о. Федора Вілецького. 
Ця амТяа наступила з початком 
травня ц. р. Отець Вілецькші 
переїхав до Шинаѓ о, де не тіль-
кн зайняв місце пароха Катед-
рального Собору, але став теж 
деканом. Не його місце в Діт-
ройті назначено митр, протое-
рея о. Миколу Ллщука, який 
походить з Холмщннн і був г.о-
лись учасником наших Визволь-
них Змагань. Востаннє був він 
парохом у Трентоні. 

Чи І що читають українці 
в Дітройті. 

На таке питання дуже важко 
відповісти, бо й докладна аикс-
та не дала б докладної карти. 
ян. Неоднн постарався б краще 
представити справу, як вона в 
нього є. Коли виробляти собі 
думку про це на підставі фрск-
венціі українських читачів по 
публічних бібліотеках, то анелід 
досить песимістичний. Очевидно 
йде тут про українську книжку. 
A Q можна вже найти на поли-
цяж не тільки ДавнтаВа - бібль-
огеки, але теж в чотирьох (н-
пшх, В саме. Вуцель — Гренд 
Вульвард. Конелі — Марѓія 
Стріт, Кнал — Конант Стргг 1 
МарЌ Твейн при вулиці Грешет. 
Навіть у ѓемтремськін міській 
бібліотеці при Кенеф є вже ду-
же невеличкий український 
ВІДДІЛ. 

Очевидно кількість княжоќ 
залежить від попиту читачів иа 
книжку в даній мові Відловід-
но до контингенту читачів внз-
начус управа бібліотеки висоту 
фондів на купівлю дальших 
книжок. Розглядаючи справу 
вже з цього аспекту, боляче 
робиться, коли бачите знайому 
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9 Хто хоче пізнати, якнмя шляхами прямўе українська вя-
X заольва дўіяѓв, той повинен уважно прочнтатя блискў`аѓй 
0 іяір талановятого українського письменника 1 публіциста 
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вам паню на иажа з украінсь-
коі спільнота, яв вистрибом від 
дверей кндастьса до поличок з 
польськими або р о с І й с ь к ами 
книжками (залежно від похо-
дження л „західньоГ чи „схід-
вьоГ'). Бере, скільки їй чи йому 
треба L не глянувши навіть иа 
український відділ, відходнть, 
щоб вибране заресструватн. Мо-
жс таких небагато ‚але с, на-
правду с! Т а Де не найважливі-
шай аспект. Є Ще важливішій! 
кода розглядаѓй питання: чим 
кормиться наша читаюча публі-
ка, зокрема молодь? Запит у 
міродатвого чинника дас прн-
чниу до важких міркувань. Мо-
лоднх людей до 20 років у вас 
так якби на було. Навіть ді.`см 
ваших внриачних громадян по 
побачите на лік. коли йде про 
українську княжну в публічній 
бібліотеці. С т у д е н т и вищих 
шкіл — з'являються виїмково. 
Середній вік: — жінки читають 
більше, чоловіки кало. Зате 
старші л ю б л я т ь українську 
книжку чн не найбільше. А сто-
іть вона на полицях у різних 
відмінках. Є кллснків чимало, с 
нові речі 1 найновіші автори. Є 
видання „старокрайові", є еміґ-
раціяиі і підсоветські. Є оригі-
налн і є чимало перекладів з 
чужих літератур. — Але що ж: 
читача, читача треба! А його 
обмаль. Бдна українська кнвж-
ка. Можна б ще надіятись на 
хатні книгозбірні,, на княжќн, 
закуплені читачами у книгар 
нях. Та нам відомо теж, що ' 
в книгарнях попит на украінсь-
ку ќважку невеликий, валіть 
дуже невеликий. 

„Бюро ПранноІ Порадв" Т-ва 
„Самопоміч". 

Вибрана в кінці січня ц. р. ио-
ва управа відділу ОУА „Само-
поміч завела дкжурв кожного 
четверга від 6.30 — 8.30 в до-
міпці Кредит. С-кц „Самопоміч" 
і дас правні поради бажаючим. 
Потребу такого бюра висунуло 
саме жпття. Брак знання ан-
глійськоі иокНгпстрібянх інфор-
мацій чн зв'язків утруднює ба-
гатьом людям полагодити верьз 
найістотнішу справу. Ось по-
трібно ве раз внсдватн право на 
старечу пенсію, найти прнні-
щеняя в шпиталі, дістати чи д я -
тн вияснення в Вміґр. Уряді чн 
в суді, чн ще в іншій уставові і 
тоді часто безрадність. Отож 
треба привітати цю щасливу 
ДУнку управи Т-ва „Самопо-
моч", яке тепер сильно збіль-
шнло кількість свого членства 
завдяки тому, що це Т-во с 
опонзором Креднтівки, а згідно 
з правннмн приписами, тільки 
член сповзорського товаристца 
чн установи може бути планом 
кредитової юнії, в тім випадку 
нашої Кредиті вќи. — В дальшу 
програму нової діяльності! Т-ва 
„Самопоміч" увійшли самі харн-
тативні моменти: опіка хворянп 
і самітними на терені мнтіоп. 
ДІтройту..як теж поміч залн. 
шенцям. Усе те дуже 
потрібне. 

Ж 

Виконавці, виведеної під час „Свята Матері" в Ветлегемі, 
програшќ під проводом свого вчителя п. Гната Балазюка. 

Бетлегем, Па. 
Свято `Матері. 

День 19-го травня 1957 р. на-
довго залишиться в пам'яті ук-
раінськоі дітвори католицької 
громади в Бетдегемі, Па. 

В тому дні відбулося з бага-
тою програмою Свято Матері. 
О годині 4-тій по полудні бать-
кн з дітьми зійшлися до церкви, 
де Всч. о. парох Єв. Цегельсь-
киа відправив Молебень до Ма-
тері Божої. По Молебні батьки з 
дітьми перейшли до церковної 
залі. Програма розпочалася в 
год 5. На гарно зеленому і 
цвітами ўдекоровану сцену вий-
шлн малі шікокавці. Свято роз-
почалося молитвою „Отче наш" 
та піснею ,‚Пречистая, Діво Ма-
тн". З гурту малих хористів вн-
ступив один 1 иа і"лярнеті Fi-
діграв америкасський гнмн. Слі-
дувалн дальші точки: гарно ви-
ковані пісиі, переплітувані де-
клямаціями, шо їх гпголоиіува-
ли діти в честь своїх матерея. 
У другій частині поограми де-
які діти відоѓрали на оіюртепія-
ні по кілька пісень, та на скрип-
ках. кляриеті 1 саксоіроні. Най-
гарнішою частиною програми, 
це були народні танки. Діти від-
танцювали танок „Катерину", 
„Козачок" 1 „Аркан'' Публіка 
з захопленням подивляла ма-
лих виконавців та кагороджу-
вала їх рясними оплесками. По 
з а к і н ч е н н і свята відбулася 
спільна гостииа, для дітей І 
батьків. Ще довго по закінченні 
свята дітвора не опускала залі, 
гарно співала 1 бавилась. 

Підготовкою Свята Матері 
заюмався місцевий дякоучитель 
п. Гнат Балазюк. І. М. 

ЎкряХжсЬяжА Варолвхй Соя?з, 
який вараховуБ тепер уже to-
над 60 я ю п членів, в пере-
аова народна установа акерх-
кааишжх українців, в спнск} 

Міннеаполіс, Міни. 
З діадьностм в громаді. 

членства якої і 
Чракнуяі теза І Вадюго ЬсеМ 
Бо належатн до У. а Союзу j 
значить вадежатя до цьогв 
свідомого %а Іаеаті)ого аагаа v, 
який хаората- J ваде палаѓ 

громадське жаття. 

На терені православної пара-
фіі св. Мнхаіла, що обслуговус 
260 родин, національно-громад-
ська праця йде тепер успішно. 

Ц Зорганізована Рідна Школа 
мас 7 учителів і 70 дітей, а пе-
дільна школа 6 учительок Й 7$ 
дітей. Рідна Школа, з коляди 

f післала ВВ бідних дітей в Свро-
пі 50 доларів. Громада мусить 
будувати народний дім і школу, 
а кошти вже збираються. — 
Парафія зібрала 1 вислала такі 
збірки: иа будову церкви - па-
м"ятиика в Парижі 35 доляріл, 
— на УНР 32 долярн. — на за-
лишенців в Німеччині й Фран-
ціі 121.58, крім збірок иа цер-
коані цілі. — В неділю, 10 бе-
резня, всі діти улаштували гар-

ВНПШЛА З ДРУКУ БАГАТО ІЛЮСТРОВАНА КНИГА 

Олекса Повчѓѓенќа ' 

КАТЕДРА СВ. СОФІЇ У КИЄВІ 
^ І В н д а в я я УВАЯ 

В SM ІЛ^ІПИЩІЯХ показало мистецьку велич кате- І 
дри св. Софо, б архітектуру, иозаіку, фрескм ' 

і всю оздобу. 
В тексті вміщено історію Катедрн від початку 

,' „ до нашгіх часів. 
Книга-великого альбомного формату, 472 ст. 

на найкращому крейдяному папері — тексѓа, ан-
глійського` й українською мовами. 

.:"- Ціна $12.50. 
, ' Замовляти: 

SVOBODA, Р. О. Box 346, Іегаеу City S, N. j . 

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! 
џ ПРИДБАЙТЕ ДЛЯ ВАШИХ ДІТЕЙ 4 

„ШЛЯХ ВЕЛЕТНЯ" 1 
— L-постровану розповідь про жпття 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА. 
відомої української поетеси 
Наталі ЛІвнцькоі - Холодної, 

що появилась у В-ві п. BL Борецького. 
Книга ця великого формату, ва крейдяному папері, 

з 67-ма оригінальними Ілюстраціями, в твердій оправі 1 люк-
сусовому оформленні — подумана також, окрім виховної 
сторінка — своїм прекрасним виглядом викликати любов 
qo української ќнижня а серцях українського доросту. 

9 Щяа І виносить т і д в а а $МЛ # 
Замовленння слати: 

-SVOBODA',f P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ний Шевченківський Вечір під 
кер. о. пароха і його друзкнпн 
та п. ЯсенюковоІ, а зібрані даг-
кн призначено на шкільні по-
потреби $35.11- На Великдсші 
гурток нац. танців улаштував 
прекрасний попис гаївок иа вў-
лиці біля церкви, на який при-
ншло бага-го амсрнкаиців. Про-
воднли: д-р Сімон, обос Ясеню-
кн, обос Павлюкн, На той час 
поліція замкнула вулиці для 
руху. Преса помістила знімки і 
звіти репортерів. 

День Матері улаштувала нз-
ша школа під кер. управителі)! 
М. Гіпського й Лики Семотюк 
в неділю. 12 травня. Раділи бсз-
межно серця всіх мамів І пара-
фіян , коли вони побачили гаќї 
гарні попнсн дітвори під пропо-
дом своїх учительок: Филипо-
вич, Лісович. Плсвако, Ќаѓ-
коць, Плювак. Амерслав, Ѓоці в. 
Ѓу даќй. Демяник. Луцівн. ГЬр-
баль. Комар. Український рефе-
рат виголосила п. Галина Лв-
внцька. а англійський п. М 
Ясенюќ. 

Величезну роботу пророби'ло 
Сестрицтво парафії, яке від 
Різдва писало писанки і про-
дало їх за 1,000 дол на будову 
дому. Проводили: п-і Попеза, 
Ясенюќ. Рихлій. Сімон. Павлюк. 
Гаядакова, Качмврова, Пила-
тюк, й інші сестриці, а їм лома-
гали молоді дівчата і хлопці, 
які створили школу писання 
писанок. Наші писанки зайняла 
увагу обох міст, яких преса міс-
тила широкі дописи 1 знімк.і 
про їх виріб, а також про наші 
великодні звичаї та печива. Та-
кож в крамницях була продаж 
наших писанок. -

У Вербну Ноділю, 14 квітня. 
Сестрицтво улаштувало Внстав-
ку писанок, печених бабок, ии-
шнвок 1 різьб у парафіяльній 
залі ‚яку відвідав гу'бернатор 
стсяту Міннесота Фріман з дру-
жнною і дітьми, та пробув ня 

j ній дві години, бо його діти пн-
сали разом з нашими писанќі:, 
чим дуже радувалися. Прел-
ставникн телевізії взяли філь-
ми з ці сі нагоди й вечором було 
це ва оќрані телевізії, яка вже 
двічі надавала роботу нашого 
Сестрнцтва при писанні писі 
иок та печенн{ бабок. Ви ста в.: у 
відвідало багато американців тя 
розкупили всі речі. 

Тим способом .ми запізнали 
губернатора з українськими мк-
стецькимн продукціямн' народ-
ного виробу, які він дістав в по-
дарунку. 

Наше Сестрицтво післало нар-
кращі писанки впрост до Пре-
зидента Айзеатавера, який на-
діслав свого листа з подякою. 

о. В. Лсвшіькия. 

ВІДОЗВА 
до Українського Громадянства в Америім 

Кураторії Українського Студентського Фонду 
ЦОРОП СЕСТРИ І БРАТТЯ! 

Місяць ЛИПЕНЬ — це иісяць українського студентства, 
іа згодою УЇСКА в цім місяці Ќураторія УСФовду провадп-
гнтимс, як иннулих років, збірку на цей фонд, який на про-
язі трьох останніх років роздав 32-ом студенткам і студен-

^и зворотні стипендії в сумі $6,500.00, хоч було багато біль-
пе аплікантів, що зверталися за більшими допомогами, an їк 
Іуло уділено. Так жертвеаність нашої громади допомогла 
:апочаткувати велике діло. Ціль його: виховати свідовіих 
`ромадян - патріотів, науковців і професіоналістів, що в май-
Іутньому стаиіть новим звеном наукової, культурної, екоьо-
іічнгн і політичної сп)зпраці поміж Америкою і Украіно.о, 
)̀снованої на щирій приязні обох націй. 

Ќураторія УСФонду і цього року гаряче закликає вгфс 
мернканців українського роду і всю українську еміґраці.", 
;сі організації і централі щедрими дарами засвідчити, що вся 
українська спільнота в Америці вміс наше завдання оцінити 
що зона вважас вашу молодь за спільних дітей всісї громади 

нашої. 
Внсокопреосвященну Гісрархію наших св. Церков уклін-

но просимо поблагословити наші змагання для добра Аме-
рнкн і України. 

Дорогі Сестри і Браття, щиро сердечно до Вас апелюяіо 
і просимо піддержати українську студіюючу молодь Вашими 
пожертвами, посилаючи їх на адресу: 

UKRAINIAN STUDENT FUNI), INC. 
302 W. 13th Street — New York 14, N. У. ' 

За Кураторію Українського Студентського Фонду: 
Посиф Лисогір — голова, Володимир Петрншив — заст. 
голови, д-р Володимир Калина — касир, Марта Доберчак — 
секретар, Антін Батюќ, проф. Михайло Встухів, д-р Дмитро 
Галнчнн, ред. Антін Драган, проф. Джан Задорожннй, проф. 
ЛІнкола Зайцев, проф. Ќость Кнсілевськнй, Дмитро Куль-
чнцький, Василі. Пуйда, проф. Джан Решетар, проф. Роман 
Смаль-Стоцький, Степан Спринськям, проф. Володимир 
Тнмошенко, проф. Юрій Шевельов, адвокат Стеоаи Ярема — 

члени. 
Ќожина свідомий українець та кожна свідома українка вважають 
гамми обов'язком стоятя в рядах Українського Народного Союзу, 

щоб своїм членством збільялггя кадри Іденнях українських 
працівників. 

САМЕ ТЕПЕР, коли мняас 30 років від того часу, як першу 
п'ссу М. Ќўліта виставлено на українській сцені, а 20 ро-
ків, як заарештовано 1 знищено драматурга, видано збірнях 
його творів, листів та Інших матеріалів, що без перебіль-
шення, чудом збереглися. 

КУПЎИТЕ І Ч И Т А Й Т Е 

Т В О Р И 
МИКОЛИ НУЛІША 

у вада—І Української Вільної Академії Наук. 
Crop. 478 на прегарноќў папері. — Щ Н А %ЖМ 

"SVOBODA", 81-83 Grand St, Jersey СЌу З, N. J. 
Замовляти: 

КНИЖКА ДЛЯ МОЛОДІЇ КНИЖКА ДЛЯ СТАРШИХ!! 
КНИЖКА ДЛЯ ВСІХ!! 

„РЕЙД У НЕВІДОМЕ" 
Прочитайте найновішу княжќу одного а відомих сучасних 

українських письменників — ЮРІЯ ТИСА 
Новий твір Юрія Тнса п. з. „РЕЙД У НЕВІДОМЕ" має 

264 сторінок друку. Кишќка ілюстрована майстром украін-
ськоі графіки Борисом Крюковим. Стнлева обкладинка. 
„РЕЙД У НЕВІДОМЕ" прочитає кожннв з напруженим 9Л-
цікавленяям, вона відкриває незнану сторінку з країв, в 
яких воювали козаки. — Це перша повість я украіиськіД 
мові про Південну Америку! 

Ціна $1.80 
Замовляйте: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey Ctty З, N. J. 

Sweet "16"—Chocolate, Too 

1 Видмша- Об'єднання 
Українських Жіночна 

Організацій 
Америки, Інк. 

Зредагувала 
СТЕФАЛІЯ ГАЛИЧИЙ 

Обгортка 
наетаи п. холодного. 

Ціна книжки 2.— дол. 
а твердій оправі 

а срібними вві мовами 52.50 
І Канвќу можна набути в 

-SVOBODA" 
91 S3 Grand Street 
Jersey City 2. N. 1. 

ї ВАРТІСНІ книшки 
Велике цабе — Д. Гуменна 2.50 
Багато неба — Д І`ўменна 2.60 
Енциклопедія українознавства $48.60 
Твори Лесі Українка — 12 томів, полог, оправа . . . . 24.00 
Катедра св. Софії у КнсяІ — В-во У ВАН 1І50 
Фотоальбом ‚Любіть Україну" 12.50 
Ісаак Мазепа — П. Федснко 8.00' 
Україна у війні за Державність ген О Удовиченки 4.00 
Договір Б. Хмельницького з Московою 1664 р. л . 

Яковлів 2.00 
Збірка Українських Новелі. 3.00 
Наді Львів — Видання „Червоної Калини" 8.00 
ІІовниН Украінсько-Англійський Словник — Андру-

сишнн — Крет 12.50 
Львів — В-во Київ - - полог оправа я зол. витисками 9 00 
Михайло Гайворонгькяй — В Вятвнцькнй 3.00 

полот. оправа 8-50 
Призначення України — Ю. Лнпа 1 50 
РаИ — В Варка 8.00 
Словник чужомовних слів 25.000 чужомовних слів 

І виразів в.00 
Спогади — Є. Чикаленко В-во У ВАН 3.50 
Твори М. Гоголя — ̀  I-II томи 3.75 
Твори М. Ќўліта — В-во УТ1АН 3.80 
Український Лікар — д-ра А Т. Кібзея в.00 
Украінсько-англ. словник — М. Подвезька 5.00 

A 16th birthday is pretty Important to most girls—and Nancy 
Priest , of Washington," D. C. U no exception. The big: chocolate 
"16" on the cake is proof of its importance in the Priest house-
hold. Helping out with the candle-lighting ceremony Is Nancy's 
mother, Mrs. Ivy Baker Priest, the Treasurer of the United 
States . Nancy has often been reminded that she shares the same 
anniversary with the Series E Savings Bond, and it Is fitting that 
her gifts should have included the two U. S. Savings Bonds 
shown in the lower right-hand corner. Like most girls her age, 
Naney is looking forward to college, and her Bonds will eome 
in handy to help oat with the expenses. Many thousands of 
students are la college today because their parents regularly 
bought Savings Bonds in their names—some for all 16 years. 

This advertisement Is donated by: 
The Ukrainian National ЛкносіаМоп and 

"Svoboda". Ukrainian Daily 

Ь На вшанування Формотворця Української Держави -
Богдана Хмельницького в 800 річницю його сперти; 

) 40 річниці відновлення Української Армії; 
І 15`ліття Української Повстансько! Армії. 

Гетьмана і ОРГАШЗАЩІ ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 

13-го і 14-го липня 1957 року 
НАЦІОНАЛЬНУ МАНІФЕСТАЦІЮ 

НА ОСЕЛІ СУМА. 
Елленвіл, Н. И. 

в 
ВСІ. ЯК ОДИН, НА МАШФЕСТАШЮ 



о PROFESSIONALS HELP є 

ШУКАЄМО ПРАЦІВНИКА. 
ндразі на неповниЛ чаг. до на-
шого Відділу в ззхідніП чаї ТИЛІ 
мк-та .Тиѓжня внгліЛі`ькоі мови 
TJ. книгоділовгтва обов' ялќові' 

Платня, згідно п умовою 
Зголошення приймається до дня 

10-го липня на адресу 
SELFREUANCE FEDERAL 

CREDIT UNION 
10338 Jos. Campau Ave. 

Detroit 12, Mich. 

m П Р А Ц Я ш 
e HELP WANT^D_MALE_# 

ABTOBI MF.XAH1K1I (3) 
Вже вільні місця для ДОСНІДЧР-
ннх „all around" механіків До-
сконалі умови праці, модер фа 
брнка 4 влаштування Ь днів. 41) 
годин, внгок платня 

PARAGON OLDS. INC 
56-02 Northern blvd., Woodside.L I 

MILLING MACHINE HAND 
ПЕРШОКЛЯСННП 

Посѓіяна праця. 
SUPREME 

KNITTING MACHINE CO. 
Brooklyn, N. Y. Tel. VI 6 6510 

Питайте за Mr. Fried 

# П Р А Ц Я в 
і Hi-lp Wanted Male Female в 

MEN — WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day week. 
Some Overtime 

Steady Employment 
Union Wnefits. 

ST 4 7880 Ask for Mr. Taylor 

В И З Б И Р У Ю Т Ь Т І Л А Ж Е Р Т В Ѓ У Р А Г А Н У 

9 П Р А Ц Я 9 
# HELP WANTED FEMALE в 

SHEET ROCKERS and TAPERS 
Праця, поза містом і місцеві 

юнійні робітники 
BRENTWOOD DRY WALL 

CORP. 
320 Fulton Ave. (Rm. 402) 

Hempstead. L I IV 6-0992 

AUTO METAL MAN 
Тільки першоклясннп 

Постійна праця 
Досконала нагода 

CONTINENTAL AUTO BODY 
2351 3rd Ave., New ^ork City 

AT 9-7774 

СУПЕРШТЕНЛЕНТ 
Подружжя в середньому віці 

Мусить матя досвід в направах 
6 поверхів, вінда. олив, огріван-

ня, спалювання сміття. 
$210 місячно + 3 гарні кімнати 
Мусить говорити по-англійськи 

16th SL and 6th Ave 
Call: Kl 3 0125 

ДО МИТТЯ погуди 
З досвідом. 

Праця денна або нічна. 
Добра платня Постійна праця 

Голоснтись особисто 
EMPIRE STATF DINFR 
99 Hempstead Turnpike 

West Hempstead, Long Island 

DIE MAKERS 
спеціаліст 
Досвід у 

Tungsten Carbide Die. 
Голоснтись особисто. 

THE NEW JERSEY CARBIDE 
DIE Co. 

101 Williams Ave. 
Jeracy City. N. J. 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Досвідчені на машинах 

zij{-zaR. 
Добра платня. 

REFLEX FOUNDATION Inc. 
68tb-69th St. 

Guttenberjf, N. J. 
Tel.: UN 5-4997 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Акційна праця при ліпших 
жіночих шовкових блюзќах, 

Тільки досвідчені. 
DERY COORDINATES 

118 W. 22nd, New York City 
WA 9-1926 

REAL ESTATE 

ПОНКЕРС — Нові домн 
1 і 2-род. — $17,700 і більше 

Fairview St. 6 Waring Pi. 
і навпроти публ. школи, ч. 9). 
Дороговказ: на північ на North 
Broadway до Ashburton Ave., за-
вернутн вправо на Ashburton Av. 
до Hark Ave. наліво на Park Ave 
до Fairview St. вправо на Fair-

view St до Waring PI. 
Будівничий на місці 

SP. 9-4605 

LONG ISLAND, Westbury 
Гарний старий колон, фарм. дім, 
7 кімнат. 2'Л лазиички. Понад 
І акр. виробленої землі, Гараж 
на 2 авта. газ. пар. огрівання, 
алкім. двері, сітки, віконниці. 

Жадас $45,000. 
ED 4-0907 

MANHATTAN — 138th W. 
іблиз. 5 Ave.). Виїмково добре 
купно, 2 получені 6 пов. доми 
і.г)8 апарт.. З крамниці). Огрі-
вання, догідно до шкіл, склепів. 
Дохід $23.650. готівки $ 8,000. 

Aaron S. Zolondkk 
620 Ralph Ave„ Brooklyn 

PP 2-65fi5 

MANHATTAN 
80 St. W. — 10-пов. апарт. дім; 

вінда до самообслугн. Дохід 
$72.100. Ціна $ 350,000. Готів-
КІІ $120,000. Без посередництва. 

ALMEIDA 
850 Longwood Ave, Bronx 

LU 9-2242 

9 
9 

ДО ВННАЯМ7 
К І М Н А Т И 

m 
9 

ДО ВННАЛМУ 
S кімнати. 

Парове огріваішя. 
$ 42.00 місячно. 

Телефонувати: AL 4-3937 

по ѓод. 6-ій вечора 

9 НОТИ — МУЗИКА Џ 

.ЛИСТОПАД" 
для чоловічого хору з бари? 

сольом І фортео. 
сжова Р. Кутгчняського, 
мўавка О. Залеського. 

Цша: 80 штг. 
Замовляти: 

" 8 V O B O D A " 
P. a Box 346, Jersev CUv Я. N. І 

-В Р І З Н Е т 

А Р К А 
48 Іет 7-ма вух. в Ню Порќу 

(теж. GRamcrcv 3-3550) 
ВНСИЛАС ПЛАТШКН 

гуртом І детаялічно. 

Greene County, N. Y. 
HUNTER 

З увап; на недугу, власник зму-
шеиий продати гарний year-
round 9-кімн. дім. 2 лазиички, 
крита веранда; положений на 
63 акрах. Літне бокґало, стайня 

включно бічні будники. 
Ціна $20.000. 

ELgtri 1-7340 (Staten Island) 

BRONX — Parkehester Area 
S-род. мур. дім, 2-3, 1-6`А, 2 кім-

катнв помешкання, вяя†нче-
ннй підвал, гараж ќа 2 авта. 

До зайняття 2 апартаменти.' 
Влиз церков, шкіл, комунікацій 
і склепів Вез посередництва. 

$21,500. 
ТА 3-1231 або 01 2-1515 

JERSEY CITY HEIGHTS 
7-род. муроиаяиЛ дім, в першо-

кляояому стані. 
Олнвне огрівання. 

Зовсім відокремлений. 
2 помешкання вільні. 

Ціна — $22.000 
MARY V. WOURMS 

Realtor 
56 Hutton Street 

Jersey City, N. J. 
SW 5-2640 

вечорами: SW 8-9126 

БОНЃАЛЛ 
й 

АПАРТАМЕНТИ 
по умірковаянх цінах. 

Телефонувати тільки 8:30 веч.: 
TU 2-4573 (Bronx) 

ІШРЕДШІЛЧУЙТЕ І 9 ЧИТАЙТЕ ! 9 ПОШИРЮЙТЕ Г І 

„О ВИД" 
Хурќал літератури, мистецтва й політично-громадської 

проблематики. 
НА БАЖАННЯ ВИСИЛАЄМО ОКАЗОШ ПРИМІРНИКИ. 

АДРЕСИ: 0VYD — HORIZON 
О. Р. 0 . Box 1476 2228 W. CMcstfO Ave. 
New York 1, N. Y. Chicago 22, ILL 

Українська Ювелірна Крамниця ft 
‚ T E W E R L Y COM'PANYTinc. Ь 

Pfth S t , New York City, Tel.: ORamercy 5-7430І % 
ПЛАТИМО $ 20.00 за Ваш старий годинник, без огляду, g 

в якому стані, при ЗАКУПІ годинника BENRUS. D 
р Прим.: Автоматичний, водонепрониклнвий, 17 
(j: каменів годинник — ціна $ 49.95 ;ѓ 
g Віли годинник 20.00 ђ 
fj? Остаточна ціна $ 29.95 ђ 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
Д-рв А. Т. КШЗВЯ 

`ять дваовмемв . — р — а — — д — в ь " — т і вталлк 
всі яедугв І о о д м епособв їх лікування. 

.УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" В КОЖНІЙ УКР. ХАТИ 
Фжв $6.М. 

-SVOBODA". 81-83 Grand St , Jersey Спу S, N. J. 

і вийшла а друку книжка 4 
ВАСИЛЯ ВИТВИЦЬКОГ`О 

про в ш и в І творчість 

МИХАЙЛА ГАИВОРОНСЬКОГО 
Вона "ЛР"" на найкращої яісостн Ілюстрацівному 
папері, з 18-ма повносторінковямя Ілюстраціями та 
Б8-МИ аотамх-прикладами. Життя головного капель-
ннха військ Української Народної Республіка — ці-
кавв немов фабула найкращої повісти. 

Замовлення посплати до: 
"SVOBODA", P. О. Box 348, Jersey City З, N. J. 

Кижвска мав 208 сторін. 
Ціна $3-00 в мвгкій оправі — $З-fiO в твердів оправі. 

Рятівничі компанії в Камерон (Луїз іана) роз ѓлўќўюті, з т тілами людей, що згинули під 
час гурлґчну „Одрі" і перевозять їх д о Лейќ Чарлз, де відбудуться їх похорони. 

Спорт 

Кадар затверджений першим 
секретарем мадярської компартії 

Будапешт. — На з'їзді внчн-
щеної і переорганізованої к о 
мунігтнчної партії Мадярщн-
ни. відбутому вперше після 
жовтнево - листопадової резо-
люції, затверджено більшіотю 
голосів мадярського прем'срп 
Яноша Кадара на становим! 
першого секретаря партії, ра-
зом з чотирма іншими секро-
тарямн. Першим секретарем 
мадярської компартії Кадар 
став з доручення Москви з 
кінцем жовтня минулого ро-
ку, після того, як попередній 
перший секретар Ерно Ѓеро 
втік із країни. Водночас із 
цим з і з д мадярської .компар-
тії обрав нолнй центральний 
комітет із 53 членів. (Дотепе-
рішній тимчасовий комітет 
мав тільки 37 членіз ) . Не 
зважаючи на те, що в з'їзді 
мадярсько! компартії брали 
участь тільки випробувані 

Не вибухла воднева 
бомба під час проби 

п р и х и л ь н и к и московської орі- В Неваді 
снтації і з тим теж і встанор-
лено Москвою Кадара, проти Юнка Флете, Невада. — 

! нього виступнлн деякі старії Представник Комісії Атомової 
комуністи під проводом Иоси 
ф а Ревая, міністра культури 
й ідеологічного диктатора за 
часів Ракошія. Але ж ці ви-
ступн зліквідував негайно Ка-
дар пригадкою, що контррево-. 
люція була спричинена по 
милќами „попереднього про-
воду партіЃ' і тому, якщо ко-
муністнчна партія мас вдер-
жатися прн владі, то вона не 
може забувати тих „стартгх 
помилок", але мусить бороти 
ся з ними і їх викорінювати. У 
свосму експозе під час з'їзду 
заявив Кадар, що Мадярщввв 
не йтиме ні за прикладом ко-
муністнчного Китаю, ні за 
прикладом Польщі, ні Тіта і 
не дозволить на ніяку лібера-
лізацію „диктатл)Н пролетвл 
ріяту". 

Єгипет хоче замиритися з Англією 
Каїро. — Офіційно позідом-

лено, щ о спшетськнй уряд за-
просив Англію з а посередниц-

I твом ШвайцарП, яка формалі -
но заступає англійські івте-
ресн в Єгипті, на конферен-
цію до Каїро в справі фінал-
совнх претенсій Англії за „з'с-
гиптнзовані" англійські бан-
ки й інші заклади та з справі, 
розморожений с г и петськнх 
банкових конт в Англії. Як 
виходить з цього повідомляй-
ня, то Єгипет рішив відмежу-
вати від цих двох справ влас-
ну претенсію до Англії на від-
шкодування за шкоди, нане-
сені Єгиптові під час минуло 
осінньої військової інтервенції. 
Водночас сгнпетськнй уряд 
потвердив згоду на відновлен-
ня англійської летунської слу-
жбн на сгипетській території. 

Єгипет очевидячки хоче замн-
ритися з Англісю, до чого спо-
иукус його не тільки влаона 
важка господарська ситуація, 
але й невдачі політики, яка 
змагала до створення велико-
го паа-арабського обширу т д 
гегемонісю Єгипту і його те-
перішнього амбітного презп-
дента. Єгипетська преса скар-
жнться, ніби з радіостації на 
одному американському ни-
щильннку, що належить ДО 
Шостої фльоти, аме'рикаииі 
приглушують сгнпетські авдк-
ції, призначені для Йорданії, 
Ливану ft Ізраїлю. З канди-
датської листи до нового пар-
ляманту зреклися знову 29 
кандидатів, так, що покищо 
єгипетський уряд залишив І 
апробував 1,189 кандидатів на 
350 місць. 

Л І К И І ХІРУРГІЧНИЙ ВИРЯД 
^ НАЙВЩПОВЩНІШІ ДАРУНКИ ^ 

(ГОпШогц РеШсШп, Streptomycin, Glucose, Cycloserlne, 
Vitamins — Irgapyrin, Orinase (diabetes). 

Еластичні поннохн — бандажі на ггропуклнну — 
пояси на усунення жолудка — і все потрібне 

для домашньої аптечки. 
Ф 

Ф ВИСИПАЄТЬСЯ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. Ф 
ШГГО ОПЛАЧУСТЬСЯ ТУТ 9 ГАРАНТІЯ ДОСТАВИ. 

џ СПЕЩЯЛІСТИ ЕВРОПЕИСЬКИХ РЕЦКПТ. о 
Пишіть, або телефонуйте : 

В. Feldman Pharmacy 
111 Ave. "A" A 7th Street, NEW YORK CITY 

Tel.: OR 7-5980 

Енергії повідомив, що водне-
ва бомба, яка мала вибухнути 
28-го червня на дослідному 
полі в Неваді, не вибухла, 
хоч при допомозі голосників 
іовідомлено було всіх, щоб 
')ули приготовані на внбух, 
ший мав настати в 5:45 го-

інні вранці. Вояки морської 
і іхоти, цивільні обсерватори і 
журналісти даремно чекали 
іа експльозію, поки 20 мінут 
іізніше не повідомлено про 
`е, що не буде експльозії, бо 
юмилково не залучили елек-
гпнмного проводу, який мав 
'`причинити вибух, пле про 
це довідалися аж тоді, коли 
не настала експльозія, якої 
всі сподівалися. Ц ю бомбу 
мали змусити до експльозії 
на висоті сталевої вежі 500 
стіп заввишки, і вона мала 
силу 10.000 тонн вибухового 
матеріялу ТНТ. 

9 В И о р д а і і І проштопано 
3-х учителів під закидом ўчас-
-я в змові, що її затіяли були 

і ?гипет І Сіѓрія проти вордавсь-
юг`о короля. 

ВИСОКА ПЕРЕМОГА ЛЕВІВ 
. Леви — Ѓпарта 11:1 (2:1). 

Шнкаго. 23 червня. - Остан-
ні з черги в першій рунді, зма 
гаиня за першенство шикаґів-
ськоі „майор дивіжен", Лави 
розіграли із Спартою, та внг-
рали їх Із небувало високим 
футбольним вислідом 11:1. Щсі 
висодоі перемоги добились Ле-
вн зовсім несподівано та без 
спеціяльннх зусиль. Вже в пер-
ших хвилинах гри, Леви почали 
наступати на ворота протнвни-
`са і виглядало, -що оборона 
Спартн о безсильною, щоб їх 
стримати. Часте бомбардуваннн 
воріт в' першій половині було 
однак невдале. Стрілам браку-
вало точної адреси та сили 1 
мабуть тому, Леви добули в ній 
тільки двоє воріт. В другій по-
ловині- змагань, спартанці вн-
черпані темпом першої,- вже не-
асяді були протиставитись Ло-

`яам, які надалі затримали скоре,: 
темпо грі'. В цій половині `Левам-
вже щдстить. Стрілова диспоно-
D-шість нападу, приносить гарні 
овочі. Дев'ять добутих воріт в 
цій п о л о в и н і теоретично по 
п'ять хвилин одйі, приносили 
жваві підворітні акції, та бага-
то насолоди симпатинам. 

У передматчі резерви Левівс 
теж неменше активно зміри, 
лась Із резервом Спартя, виѓ-
равши зустріч у підношеннќі 
9:0. 

Склад першої дружини Ле-
вів: Шимаиськнй, М е л е ш х о . 
Терлецькяй, Ляхів, Тищенко, 
Лндрушко. Романснќо, Р. Мар-
ксвич, Кузая, Караван, Вахір, 
Дяченко, Лоско. 

М. Маркевич. 

Короткі вістки 
9 Президент Айзеигавер із 

свосю дружиною в понеділок 1 
липня відзначатиме 41-річчя 
свого подружжя на фармі в Гег-
тисбурґу, Па. Президент виїде 
на ферму в п'ятницю 28 червпя. 
а вернеться до Вашингтону у 
вівторок 2-го липня. В середу 
Айзеигавер вернеться на фар-
му, дебуде аж до кінця тижня, 
бо в ‚четвер с 4-ня Липня. 

9 Японський прям'ср Нобусу-
ке Кіші після триденного побу-
ту в Нго Иорку відлетів до Лг.с 
Анджелес, звідкіля від'їде до 
Японії. В Ню Йорќу йому пере-
дав комісар торгівлі дарунок 
від міста золотий швейцарський 
годинник. 

9 Код. мадярський а р є м' є р 
Імре Надь з часу жовтневої ре-
полюції, арештований потім і 
вивезений до Румунії, буцім-то 
— за твердженням польської 
пресн — сидить в одній Із буда-
пештенських в'язниць. Комуно-
мадярський уряд Кадара прп. 
готовляс; показний процес про. 
ти Надя і його співробітник! я, 
як проти „зрадників І слуг ка-
піталізму". 

Укоаіяемсого Народного Союзу' 
2 S 

ь BUSINESS OPPORTUNITY # 

MODERN DEUCATESSEN 
з 3-кІм. апарт. в з а д і Тнжиев 
оборот $1,000. Добре для по-
дружжя. Власник виїжджає 
Поміркована ціна. 

Hollls, L. І. - Call HO 4-4245 

ГРОСЕРНЯ І ДКЛГКАТКСКН 
$1.100 тижнево. 

Можна легко побільшити яри-
noiq 1 Т. П. 

Можливість 5-кімн. апарт. ва-
горі, парове огрівання. 

Рент $ 95 за все. Тільки $ 2.000 
завдатку. Легкі сплати. 

Oreenpoint, Brooklyn 
_ : EV_ 3-3716 _ 

ГРОСЕРНЯ І ДЕЛІКАТЕСЌИ 
Оборот $41,000 річно. 

, Рент $ 120, включно гараж, 
4 кімнати, пар. огрівання, давно 
поставлений бизнео, б-річ. ліз. 

$7,800, $4,800 савдатку. 
і 591 Nassau Rd. 

Unlondaic, Lonx Island; IV 5-9874 
Продасться з уваги на недугу. 

AUTO BODY SHOP 
Повне влаштування. 

2 нові автомашини — wrecklea 
до стягання розбитих авт з дво-

сторонніми радіями. 
Продасться з втратою. 

UnlondaJe, L. І. 
Телеф. в день: IV 6-9067 

вечорами: РЕ 5-6903 

ВАР — ПИВО 
Оборот $ 2.500 місячно. 

Ріг 2 Main St., B'klyn. 
Умови сплати. 

Брати непогоджуються. 
ES 7-9597 

по 12-ій полудня. 

Р О З Ш У К И 

Пошукую свого односельчанина 
Володимира КОРЧИНСЬКОГО, 
з села Курдибаиіакн, пов. Ву-
чач. Маю листа від його брата 
Ярослава. П,рошу зголоситися 
на мою адресу, .він сам, або хто 

знає, про нього, 
і Mr. Joseph CZAJKIWSKI 
29 Van Per Werken Ave. 

Watertort, N. V. 

Пошукую СТЕФАНА КОВАЛЯ, 
по-батькові Васнлевнч, замеш-
каний в селі Нагірці Малі, пов. 
Камінќа Струмілова. Маю відо-
мість від жінки і 17-рІчного си-
на. Хто звав би про нього, або 
лІн сам, прошу `ласкаво голоси-
гись на адресу': 

Kathertne POLEWCHAK 
R. P. D. # 1 Auburn Rd. 

Paineayffle, Ohio 

Софія Родзни пошукус кревяях 
ІВАНА САТАНА, сяка Михай-
ла 1 ДарП і МИХАЛЛА ВОПТО-
ВІІІІА, сина Василя І Розалії, з 
с. Корнтннкн, пов. Перемишль. 
Маю для них листи від родичів. 
Хто знав би про них, або вони 
самі, прошу ласкаво писати на 
адресу: 

Sofia ZOZULA 
31 Norfolk S t 

Roxbury 19, Mass. 

Пошукую ПАНТЕЛЕЙМОНА 
BAHATA, ЯКИЙ В Грудні 1956 p. 
прибув до ЗДА X правдоподібно, 
живе в м. Омага, Небрасха. Хто 
знав би про нього, прошу писати 
на адресу: ' ' 

509 Ѓ 73rd St. 
New York 21, N. У. 

BAR Д GRILL 
Досконала нагода. 

Bull's Head 

92-25 — 152nd SL 
Jamaica, Long Island 

CLEANING STORE 
Rye, New York 

Засновано тому 8 років. 
Detrex Monarch машина мас З 

роки. Найліпша якість. 
Досконалий оборот. Ліз на 5 р. 
Продасться з уваги на недугу. 

RYe 7-2385 HArrison 8-1908 

9 КНИЖКИ—КАРТКИ 9 

Ѓ`НОВИНА ДІТОЧКАМ! 

ЛІСОВІ КАЗОЧКИ 
О, ІВАНЕНКО 

Обкладинка й Ілюстрації 
М. Левяпжого 

(ПНА 80 ЦЕНТІВ. 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
83 Orand SL Jersey Спу 3, N.J. 

ЗМІНА АДРЕСИ! 
Ще pan 

ENGLISH LANGUAGE 
HISTORY OF U K R A I N E by M. Hruabeveky $5.00 
IVAN FRANKO—Cundy 4.50 
E X P E R I E N C E WITH RUSSIA by V. Hryahko. . . . 2.00 

Cloth cover 3.00 
500 U K R A I N I A N M A R T Y R E D WOMEN 2.00 

Cloth cover 2.50 
O N E OF F I F T E E N MILLION—N. Prychodxo .... 3.00 
T A R A S SHEVCHENKO. POET O F U K R A I N E — 

Manning „ 2.B0 
T H E U K R A I N E : A S U B M E R G E D N A T I O N — 

Chamberlin 1.75 
SPIRIT OF U K R A I N E — S n o v y d J 1.00 
T W E N T I E T H C E N T U R Y UKRAINE—-Manning 3.50 

U K R A I N E and ITS PEOPLE—Mirehuk 3.00 

U K R A I N E U N D E R T H E SOVIETS—Manning .... 3.50 

U K R A I N I A N R E S I S T A N C E 3.00 
MOSES—I. Franko „ 0.50 
M U S E IN PRISON 1.00 

S H E V C H E N K O and WOMEN—Myehuha 0.50 

U K R A I N E and AMERICAN DEMOCRACY—My-
ehuha 0.50 

R E F U G E E S A R E PEOPLE—Duahnyk І... 0Л0 

U K R A I N I A N N A T I O N A L MOVEMENT — Shu-
m e y k o „ 0.35 

L I F E IN AMERICA — A handbook of Information 
for newcomers to the United States 50 

Svoboda Book Store 
P. a BOX 346 J E R S E Y СІТІ' 3, N. I . 

про аміну адреса обов', 
so врясялаля п о ш т о 
марками М# за витого 
нової алреоовоі клшл, 
УНСоюзу віє а ЧЯСЛ) 

; Відділѓу. 
Адміністрацій „Свободи" 

t 
Посмертна Згадка 

А Н Д Р Ш ШУМ, довгрлітниі 
члеи ВІдд. 219 їм. М. Грушев-
ського в Нюарку, Н. Дж., по-
мер 18-го червня 1867 р. Но-
кійний народився 1893 р. в иі-
гті Підволочвсьха, Галичина. 
Залишив всійќў Марію, донь-
кн Ашіу, Катеряиу 1 Юлію 
та сяяа Олеќѓандра, — 

В. П. II! 
М. Юрі в, секр. 

Пошукую мого брата дояьху, 
ПАРАНЮ С И Т А Р Г З С. Кулява, 
пов. Жовква. Мас перебувати 
десь в околиці Джерзі. Пошукус 
тетв Олена Скіпко, замешкала 
в Бруклнні. Адреса: 

ОЛЕНА СКЩКО 
1607 SL Johns PL 
Brooklyn ІЗ, N. Y. 

Катерина ВОЛКОВИЧ пошл-кус 
брата МИХАЙЛА та стрнака 
СТЕФАНА ВОЛКОВНЧА. що 
вніхаля до Америки ще перед 
віяною, зі села Адреховнчі. Усіх 
знайомих односельчан, чн вже 
вище названих кревняків, про-
симо голоснтись на адресу: 

Ksteryns W0LK0WYCZ 
Adrisuka саха Postal 49 

Роѓпа Orossa Parana, Brazil 

Анна (СТАСЮК) КЛОК nomy-
кус маму МАРНО і брата ІЛЬ-
КА СТАСЮКА. з с. Піло. пов 
Калуш. Мати Марія походила 
з с. Берлоги, і виїхала до Німеч-
чнни 1941 року; а опісля, прав-
доподібно, виїхала заграннцю. 
Хто знав бв про не!, прошу пи-
сатн на адресу: 

АННА КЛОК 
2141 W. Soperior SL 
Chicago 12, I1L, USA 

За граничні часописи, прошу пе-
редрухуватя. 

Пошукую . J' 
ГАЇВ ВАСЧЛЛ (різнќі:) 

з села Вряаа. коло Волехова. 
Маю для нього відомість від 

мами з дому. 
Хто мас орр нього деякі відо-
мості, або пік сам, прошу голо-
снтися на адресу: 

Михайло ЦІЗДА 
820 N. Winchester Ave. 

Chicago 22, Illinois 
s - — — — — _ _ ^ ^ _ 
Ч И Т А Й Т Е Н А Й С Т А Р Ш И Й 

VKPAniCLKTin ЩОДЕЛІППІ 
Л В О В О Д У " 

т— 
Є####фФФФФФвфФтоФФФФФФФФФФФФті 

ТЕКЛЯ РОБАК, члеикння, ВІд-
ділу 179 УНСоюзу, в Ст. Лўіс, 
Мизурі, померла 5-го червня 
1957 p., проживши 89 років. 
Покійна народилася в селі 
СтрнІака, пов. Збараж, Галн-
чнна. Залитялв в смутку чо-
ловіка Тямка І Дітей Володя-
мяра, Стаська, Стефанію і 
Ольгу та в внуків Похорон 
відбувся з української греко-
католнцькоі церкви на Резо-
рекшеп цвинтар, з участю Ро-
днни 1 Знайомих. — В. їй П! 

L Назар, секр. 

Т А Р З А Н , ч. 3890. Товариші-B'S3HL 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИТІ 

NEW JERSEY 
Ціни пршотутгі дай всіх. 

9 Обслуга чесна 1 ВИВВВВВЩ 
У вяпядку смутку в родяяі 

кличте як в день так 
1 в ночі: . 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

еос. Warren Street, 
JERSEY CfTY 2, N. L 
Tel. HEnderson 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Л И Ќ 

Обслуга чесжа 1 
ЦПШ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 

REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Tdepbooe: ПІГВВІИСІ 7-7ВЄ1 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНЕЌ 

BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. T. 

TeJ. ORchard 4-25C8 


